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1. ЮРИДИЧЕСКИ СТАТУТ И ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ ЗА ДРУЖЕСТВОТО 

 
 

Първоначалната регистрация на “Мостстрой” АД е през декември 1991 г. по фирмено дело 

№27465/1991 год. на Софийски градски съд. 

Регистрираният акционерен капитал към 31.12.2009г. е 5 574 700 лв., разпределен  в 

поименни акции с номинална стойност 1 лв. 

С решение №26 на СГС от 13.12.2007 година Дружеството преминава на двустепенна система 

на управление. 

Надзорен съвет с членове: Васил Крумов Божков ЕГН 5607293540, ”НОВЕ-АД-

ХОЛДИНГ”АД и Ирен Венелинова Маринова,ЕГН 7312226678. 

 

Дружеството се управлява към 31.12.2009 г. год. от Управителен съвет,  състоящ се от пет 

члена: 

- Орлин Георгиев Хаджиянков-Председател и Изпълнителен Директор, ЕГН 6007110021 

- Румен Косев Йовчев – ЕГН 5011037145; -Зам.Председател и Изпълнителен Директор 

- Стоян Стефанов Михайлов – ЕГН 5406216768-член 

- Атанаска Гоергиева Чакърова- ЕГН 5805223432- член 

- Калина Венелинова Дикова – ЕГН 7604057251 – член 

 

Дружеството се представлява ЗАЕДНО и ПООТДЕЛНО от Председател на УС –Орлин 

Георгиев Хаджиянков -ЕГН 6007110021 и Зам. Председател на УС - Румен Косев Йовчев – ЕГН 

5011037145 

 

Основният предмет на дейност е строителство, реконструкция и ремонт на мостове и пътни 

съоръжения, инженерингова и научно-изследователска дейност, посредничество, подготовка и 

квалификация на кадри, вътрешна и външна търговия. 

 

Седалище и адрес на управление:   

гр. София, п.к. 1000 ул. ”Московска“ № 3 

Регистрации: 

Булстат 121207124 
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2. Значими  политики  на Групата 
 

2.1. Консолидиран финансов отчет 
 

 Консолидираният финансов отчет за годината, приключваща на 31.12.2009 г. включва 

финансовите отчети на Дружеството (Компанията- майка) и неговите дъщерни предприятия (заедно 

определяни като „Групата”), както и участието на Групата в асоциирани предприятия и съвместно 

контролирани предприятия. 

 

 База за консолидиране 

При изготвянето на годишния консолидиран финансов отчет, Дружеството обединява  

консолидираните финансови отчети на Компанията-майка и нейните дъщерни дружества „ред по 

ред” като събира сходни позиции по активи, пасиви, собствен капитал, приходи и разходи. 

Значимите инвестиции в асоциирани предприятия се консолидират по метода на собствения 

капитал, според който инвестицията първоначално се вписва по себестойност (разходи за 

придобиването), а впоследствие балансовата сума се увеличава или намалява, за да се признае делът в 

печалбите или в загубите на дружество, в което е инвестирано след датата на придобиването му.     

Доходите, получени чрез разпределение на дивиденти, намаляват балансовата сума на инвестицията. 

 

Дъщерни дружества 

Дъщерни са предприятията, контролирани от Дружеството. Контрол съществува тогава, 

когато Дружеството има властта да управлява финансовата и оперативната политика на едно 

предприятие по начин, който й позволява да извлича ползи от дейността му. Финансовите отчети на 

дъщерните дружества се включват в  Консолидираните финансови отчети от датата, на която 

контролът възниква до датата, на която контролът се прекратява. Счетоводните политики на 

дъщерните предприятия се променят, когато е необходимо, за да се уеднаквят с политиките, 

прилагани от Дружеството. В индивидуалните отчети на Дружеството инвестициите в дъщерни 

предприятия се отчитат по себестойност, намалена със загуби от обезценка. 

 

Асоциирани предприятия 

Асоциирани са предприятията, върху които Дружеството оказва значително влияние, но не и 

контрол върху финансовата им и оперативна политика. В индивидуалните отчети на Дружеството 

инвестициите в асоциирани предприятия се отчитат по метода на собствения капитал. 

 

Транзакции при консолидация 

При изготвяне на консолидирания финансов отчет с цел да се представи финансова 

информация за Групата, така сякаш тя е за едно стопанско предприятие са извършени следните 

процедури: 

 Елиминира се балансовата сума на инвестицията на Компанията-майка във всички 
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дъщерни дружества и делът на Компанията-майка в собствения капитал на всички 

дъщерни дружества; 

 Идентифицират се неконтролиращите участия: 

- В печалбата или загубата за отчетния период 

- В нетните активи, включващи сумата на тези неконтролиращи участия към датата на 

първоначалната комбинация и делът на неконтролиращото участие в промените на 

собствения капитал от датата на комбинацията. 

- Неконтролиращите участия се представят в консолидирания отчет за финансовото 

състояние, в собствения капитал, отделно от собствения капитал на собствениците на 

Компанията-майка. 

 Елиминират се всички вътрешногрупови салда, сделки, приходи и рразходи: 

- Вътрешногруповите салда и сделки включително приходи, разходи и дивиденти се 

елиминират изцяло. 

 

- При вътрешногрупови сделки, които са признати в активите, като например материални 

запаси и дълготрайни активи изцяло се елиминират печалбите и загубите, отчетени от 

тези сделки 

Финансовите отчети на Компанията-майка и дъщерните дружества, използвани за 

консолидирания финансов отчет са изготвени към 31.12.2009. Консолидираният финансов 

отчет е изготвен при прилагане на еднаква счетоводна политика за сходни сдели и други 

събития при сходни обстоятелства. 

 

Чуждестранна валута  

 Отчетната валута на представяне в консолидирания  финансов отчет на Мостстрой АД е 

българският лев.  

 

Информация за Групата 

 

Консолидационната схема на групата е следната: 
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2.2. Основни положения от счетоводната политика на дружеството 

2.2.1.  База за съставяне на консолидирания финансов отчет 

Консолидираният финансов отчет на „Мостстрой” АД  е изготвен в съответствие с 

изискванията на всички Международни стандарти за финансови отчети (МСФО), които се състоят 

от: стандарти за финансови отчети и от тълкувания на Комитета за разяснения на МСФО (КРМСФО), 

одобрени от Съвета по Международни счетоводни стандарти (СМСС), и Международните 

счетоводни стандарти и тълкуванията на Постоянния комитет за разясняване (ПКР), одобрени от 

Комитета по Международни счетоводни стандарти (КМСС), които ефективно са в сила от 1 януари 
2009 г., и които са приети от Комисията на Европейския съюз. 

За текущата финансова година дружеството е приело всички нови и/или ревизирани 

стандарти и тълкувания, издадени от Съвета по Международни счетоводни стандарти (СМСС) и 

респ. от Комитета за разяснения на МСФО, който са в сила за годишни периоди от 01.01.2009 г. 
Дружеството се е съобразило с всички стандарти и разяснения, които са приложими към 
неговата дейност към датата на изготвянето на настоящия финансов отчет. От възприемането 

на новите или ревизирани стандарти не са настъпили промени в счетоводната политика на 

дружеството, освен във въвеждането на нови и разширяването на вече установени оповестявания, без 

това да доведе до промени в класификацията или оценката на отделни отчетни обекти.  

За текущата финансова година са влезли сила нови и /или ревизирани стандарти и 
тълкувания издадени от Съвета по Международни счетоводни стандарти (СМСС) и респ. от 
Комитета за разяснения на МСФО, както следва: 

 МСС1(променен) Представяне на финансови отчети (в сила за годишни периоди от 

01.01.2009 г.) и промени във следните стандарти, КРМСФО и ПКР произтичащи от 

изменението на стандарта- МСФО 1; МСФО 5; МСФО 7; МСФО 8; МСС 7; МСС 8; 

МСС 10; МСС 12; МСС 14; МСС16; МСС 19; МСС 20; МСС 21; МСС 24; МСС 27; 

МСС 28; МСС 29; МСС 32; МСС 33; МСС 34; МСС 36; МСС 37; МСС 38; МСС 39; 

МСС 40; МСС 41; КРМСФО 1; КРМСФО 7;  КРМСФО 10; КРМСФО 14; ПКР-7;. 

ПКР 10; ПКР 13; ПКР 15; ПКР 25; ПКР 29; ПКР 32. 

 МСС 27 (променен) Консолидирани и индивидуални финансови отчети и изменение 

на следните стандарти и ПКР в съответствие с изменението на стандарта- МСФО 1; 

МСФО 4; МСФО 5; МСС 1; МСС 7; МСС 14; МСС 21; МСС 28; МСС 31; МСС 32; 

МСС 33; МСС 39; ПКР 7; 

 МСФО 8 Оперативни сегменти (в сила за годишни периоди от 01.01.2009 г.); 

 МСС 23 (променен) Разходи по заеми (в сила за годишни периоди от 01.01.2009 г.); 

 МСФО 2 (променен) Плащане на база акци (в сила за годишни периоди от 

01.01.2009 г.); 

 МСФО 3 (променен) Бизнес конбинации (в сила най-късно от датата, на която започва 

първата финансова година след 30 юни 2009 г.) и изменение на следните стандарти в 
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съответствие с изменението на стандарта- МСФО 1; МСФО 2; МСФО 7; МСС 12; 

МСС 16; МСС 28; МСС32; МСС 33; МСС 34; МСС36; МСС 37; МСС 38; МСС 39 и 

КРМСФО 9; 

   Подобрения в МСФО- МСФО 1 Прилагане за първи път на Маждународните 

счетоводни стандарти; МСФО 2 Плащания на база на акции; МСФО- 4 

Засрахователни договори; МСФО 5 Нетекущи активи, държани за продажба и 

преустановени дейности; МСФО 7 Финансови инструменти: Оповестявания, 

Подобрения в МСС – МСС 1; МСС 8; МСС 10; МСС 11; МСС 16; МСС 18; МСС 19; 

МСС 20; МСС 21; МСС 23; МСС 27; МСС 28; МСС 29; МСС 31; МСС 32; МСС34; 

МСС 36; МСС 38; МСС 39; МСС 40; МСС 41; 

 Подобрения в КРМСФО -  КРМСФО 1; КРМСФО 2;  

 Изменения в КРМСФО: 

− КРМСФО 9 Преоценка на внедрени деривативи; 

− КРМСФО 12 Договори по концесионни услуги и обратно изкупени акции и изменения 

на други стандарти, КРМСФО и  ПКР във връзка с него (МСФО 1; КРМСФО 4;  ПКР 29); 

− КРМСФО 15 Споразумение за строителство на недвижими имоти (новоприет от ЕС); 

− КРМСФО 16 Хеджиране на нетна инвестиция от чуждестранна дейност (новоприет от 

ЕС); 

− КРМСФО 17 Разпределение на непарични активи между собствениците; 

− КРМСФО 18 Прехвърляне на активи от клиент, във връзка с него се изменя и 

МСФО 1; 

От възприемането на променените или ревизирани стандарти и тълкувания, в сила от 1 

януари 2009 г., не са настъпили промени в счетоводната политика на дружеството и това не е довело 

до промени в  класификацията или оценката на отделни отчетни обекти. 

 

2.2.2. Основни предположения 

Настоящият консолидиран финансов отчет на дружеството е изготвен на база историческа 

цена.  

Текущо начисляване 

Консолидираните финансови отчети, с изключение на консолидирания отчет за паричните 

потоци са изготвени на база принципа на начисляването. 

Статиите на консолидираните финансови отчети са признати като активи, пасиви, собствен 

капитал, приходи и разходи, когато те отговарят на дефинициите и критериите за признаване на тези 

елементи в Общите положения. Резултатите от транзакциите и други събития са признати, когато те 

настъпват, а не когато са платени и са отразени в счетоводните записи и в консолидираните 

финансови отчети в периода, за който се отнасят. 

 



9 
 

Действащо предприятие 

Консолидираният финанасов отчет е изготвен на база действащо предприятие, като се приема 

че предприятието няма нито намерение нито потребност да пристъпва към ликвидация или 

съкращаване на обема на своите операции, а възнамерява да продължи дейността си в обозрим бъдещ 

период. 

При оценката дали предположението за действащо предприятие е уместно в условията на 

икономическа криза, ръководството е вземало предвид цялата налична информация за бъдещето, 

което е най-малко 12 месеца, но без да се ограничава до дванадесет месеца от края на отчетния 

период. Преценката се основава на подробен анализ на факторите, свързани с текущата и очакваната 

рентабилност, погасителни планове на дълга, потенциални източници на подмяна на финансирането 

и др.  

2.2.3. Приблизителни оценки 

Представянето на консолидиран финансов отчет, съгласно Международните стандарти за 

финансови отчети изисква ръководството да направи най-добри приблизителни оценки, начисления и 

разумно обосновани предположения, които оказват ефект върху отчетените стойности на активите и 

пасивите, на приходите и разходите, и на оповестяването на условни вземания и задължения към 

датата на отчета. Тези приблизителни оценки, начисления и предположения са основани на 

информацията, която е налична към датата на консолидирания финансов отчет, поради което 

бъдещите фактически резултати биха могли да бъдат различни от тях.  

 

2.3. Сравнителни данни 

Дружеството представя сравнителна информация в този консолидиран финансов отчет за една 

предходна година. Когато е необходимо, сравнителните данни се рекласифицират, за да се постигне 

съпоставимост спрямо промени в представянето в текущата година. 

 

2.4. Инфлационно преизчисление на отчетните показатели 

За 2009 и 2008 години не са извършвани инфлационни преизчисления на отчитаните 

показатели на Дружеството, тъй като липсва липсва хиперинфлационна стопанска среда. 

 

2.5. Функционална валута и признаване на курсови разлики 

2.5.1. Функционална и отчетна валута  

Функционалната и отчетна валута на представяне на елементите на консолидирания финансов 

отчет на дружеството е българският лев, който е с фиксиран курс към еврото в съотношение BGN 

1.95583:EUR 1 от 01.01.1999 г. по силата на въведения валутен борд в България. 

Данните в елементите на консолидирания финанов отчет  и приложенията към него са 

представени в хиляди лева. Сумите над 500 лева са закръглени към 1 хил. лева при представянето им 

в консолидирания финансов отчет и приложението.  
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2.5.2. Сделки и салда 

При първоначално признаване, сделка в чуждестранна валута се записва във функционалната 

валута, като към сумата в чуждестранна валута се прилага обменният курс към момента на сделката 

или операцията. Паричните средства, вземанията и задълженията, като монетарни отчетни обекти, 

деноминирани в чуждестранна валута се отчитат във функционалната валута като се прилага 

обменният курс, публикуван от БНБ за последния работен ден на съответния месец. Към 31 декември 

те се оценяват в български лева като се използва заключителният обменен курс на БНБ. 

 

2.6. Приходи 

2.6.1.  Приходи от строителни договори, стоки и услуги 

Приходите  по договорите се признават в отчетния период, когато е извършена работата, в 

съответствие с принципите за текущо начисляване и съпоставимост между приходите и разходите. 

Етапът за изпълнение на договорите по строителна дейност се определя чрез количествени разчети за 

извършената работа. 

При продажбите на продукция, стоки и материали приходите се признават, когато всички 

съществени рискове и ползи, произтичащи от тяхната собственост преминават в купувача. 

При предоставянето на услуги, приходите се признават, отчитайки етапа на завършеност на 

сделката към датата на баланса, ако този етап може да бъде надеждно измерен, както и разходите, 

извършени по сделката и разходите за приключването й. 

 

2.6.2. Валутни разлики 

Валутните курсови разлики от промяна на валутни курсове, свързани с парични средства, 

търговски вземания и задължения, деноминирани в чуждестранна валута, се включват в 

консолидирания отчет за всеобхватния доход, когато възникнат, като се представят: 

- Положителни валутни разлики се представят към статия „други приходи от дейността" 

- Отрицателни  валутни разлики се представят към статия „други разходи за дейността" 

 

2.6.3. Приходи от лихви 

Приходите от лихви се признават като се използва метода на ефективната лихва  и се 

представят към статия „други приходи от дейността" 

 

2.6.4. Приходи от продажба на финансови инструменти 

Печалбите и загубите от финансови инструменти, държани за търгуване, от лихвени приходи 

по кредити по кредити, финансов лизинг и банкови гаранции са включени в консолидирания отчет за 

всеобхватния доход, когато възникнат, като се представят нетно към "други приходи от дейността". 
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2.7. Разходи 

Разходите в дружеството се признават в момента на тяхното възникване и на база принципите 

на начисляване и съпоставимост. 

Направени разходи във връзка с изпълнение на дългосрочни строителни договори, за които не 

са съставени и подписани актове за приемане на извършените дейности, се отчитат като незавършено 

строителство. 

Разходите за бъдещи периоди се отлагат за признаване като текущ разход за периода, през 

който договорите за които се отнасят, се изпълняват. 

Финансовите разходи се състоят от лихвени разходи, вкл. банкови такси и други преки 

разходи по кредити, финансов лизинг и банкови гаранции и се посочват в консолидирания отчет за 

всеобхватния доход, когато възникнат, некомпенсирано  към  статия ”Финансови разходи”, 

 

2.8. Имоти, машини и оборудване 

При първоначалното им придобиване имотите, машините и оборудването се оценяват по цена 

на придобиване (себестойност), която включва покупната цена, вкл. митнически такси и всички 

преки разходи, необходими за привеждане на актива в работно състояние. Преките разходи са: 

разходи за подготовка на обекта, разходи за първоначална доставка и обработка, разходите за 

монтаж, разходи за хонорари на лица, свързани с проекта, невъзстановяеми данъци и др. 

Дружеството е определило стойностен праг от 500 лв., под който придобитите активи 

независимо, че притежават характеристиката на дълготраен актив, се третират като текущ разход в 

момента на придобиването им. 

При придобиване на имоти, машини и оборудване при условията на разсрочено плащане, 

покупната цена е еквивалентна на сегашната стойност на задължението, дисконтирано на база на 

лихвеното равнище по привлечените от дружеството кредитни ресурси с аналогичен матуритет и 

предназначение. 

Последващо оценяване 

Избраният от дружеството подход за последваща оценка на имотите, машините и 

оборудването е моделът на цена на придобиване, намалена с последващо начислените амортизации и 

евентуално  натрупаните загуби от обезценка. 

Методи на амортизация 

Дружеството използва линеен метод на амортизация на дълготрайните материални активи. 

Амортизирането на активите започва, когато те са на разположение за употреба. Земята не се 

амортизира. Полезният живот по групи активи е определен в съответствие с: физическото износване, 

спецификата на оборудването, бъдещите намерения за употреба и с предполагаемото морално 

остаряване и е както следва: 

 сгради - от 25 до 40 г. ; 

 машини, съоръжения и оборудване - от 5 до 10 г.; 
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 компютри - 2 г.; 

 транспортни средства - от 4 до 10 г.; 

 стопански инвентар - от 6 до 15г 

Определеният срок на годност на дълготрайните активи се преглежда в края на всяка година и 

при установяване на значителни отклонения спрямо бъдещите очаквания за срока на използването на 

активите, същият се коригира перспективно. 

Последващи разходи 

Разходите за ремонти и поддръжка се признават за текущи в периода, през който са 

направени. Извършени последващи разходи, свързани с имоти, машини и оборудване, които имат 

характер на подмяна на определени възлови части и агрегати, или на преустройство и реконструкция, 

се капитализират към балансовата стойност на съответния актив и се преразглежда остатъчния му 

полезен живот към датата на капитализация. Същевременно, неамортизираната част на заменените 

компоненти се изписва от балансовата стойност на активите и се признава в текущите разходи за 

периода на преустройството.  

Обезценка на активи 

Балансовите стойности на дълготрайните материални активи подлежат на преглед за 

обезценка, когато са налице събития или промени в обстоятелствата, които показват, че балансовата 

им стойност би могла да се отличава трайно от възстановимата им стойност. Ако са налице такива 

индикатори, че приблизително определената възстановима стойност е по-ниска от тяхната балансова 

стойност, то последната се коригира до възстановимата стойност на активите. Възстановимата 

стойност на дълготрайните материални активи е по-високата от двете: справедлива стойност без 

разходи за продажба или стойност при употреба. За определянето на стойността при употреба на 

активите, бъдещите парични потоци се дисконтират до тяхната настояща стойност като се прилага 

дисконтов фактор преди данъци, който отразява текущите пазарни условия и оценки на времевата 

стойност на парите и рисковете, специфични за съответния актив. Загубите от обезценка се отчитат в 

отчета за доходите, освен ако за дадения актив не е формиран преоценъчен резерв. Тогава 

обезценката се третира като намаление на този резерв, освен ако тя не надхвърля неговия размер, и 

надвишението се включва като разход в консолидирания отчет за всеобхватния доход. 

Отписване на нетекущи материални активи 

Балансовата стойност на даден имот, машина или съоръжение се отписва : при продажба, 

когато не се очакват никакви други икономически изгоди от неговото използване или при 

освобождаването от него поради липса. 

Печалбите или загубите, възникващи при отписването на имот, машина или съоръжение се 

включват в консолидирания отчет за всеобхватния доход, когато актива бъде отписан. Печалбите и 

загубите от освобождаване от нетекущи активи се определя, като постъпленията от продажба се 

намаляват с балансовата сума на актива и свързаните с продажбата разходи.Те се посочват нетно, към 
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„Други приходи от дейността” или самостоятелна статия в отчета за всеобхватния доход.Частта от 

преоценъчния резерв, отнасящ се за отписания актив, се прехвърля директно към неразпределена 

печалба. 

 

2.9. Нематериални активи 

Нематериалните активи са представени в консолидирания финансов отчет по цена на 

придобиване, намалена с натрупаната амортизация и загубите от обезценка. В техния състав са 

включени лицензи за ползване на програмни продукти. 

В дружеството се прилага линеен метод на амортизация на нематериалните активи при 

определен полезен живот от 2 г. 

Балансовата стойност на нематериалните активи подлежи на преглед за обезценка, когато са 

налице събития, или промени в обстоятелствата, които посочват, че балансовата стойност би могла да 

надвишава възстановимата им стойност. Тогава обезценката се включва като разход в 

консолидирания отчет за всеобхватния доход. 

Балансовата стойност на даден нематериален актив се отписва при продажба или когато не се 

очакват никакви други икономически изгоди от неговото използване. 

Печалбите или загубите, възникващи при отписването на нематериалния актив, се включват в 

консолидирания отчет за всеобхватния доход, когато активът бъде отписан. Печалбите и загубите от 

освобождаване от нетекущи активи се определя, като постъпленията от продажба (освобождаване) се 

намаляват с балансовата сума на актива и свързаните с продажбата разходи. Те се посочват нетно, 

към „Други приходи от дейността”/”Други разходи от дейността” в отчета за всеобхватния доход.  

 

Първоначална оценка 

Външно създадени нематериални активи при придобиването им се оценява по цена на 

придобиване, която включва покупна цена, вносни мита, невъзстановими данъци и разходи за 

подготовка на актива за използване по предназначението му. Преките разходи са: разходи за 

подготовка на обекта (мястото, където ще се използва актива), разходи за първоначална доставка, 

разходите за инсталиране разходи за хонорари на лица, свързани с проекта, не възстановяеми данъци 

и др. Когато придобиването е свързано с разсрочено плащане, разликата между първоначалната 

оценка (сегашна стойност на всички плащаяния) и сумата на всички плащания се признава за лихвен 

разход през периода на разсроченото плащане. 

Създадените в предприятието нематериални активи  се оценява по себестойност формирана 

от преки и непреки разходи за производството на продукта, към момента в който актива  за пръв път 

е постигнал  критериите  за признаването му като нематериален актив. В първоначалната оценка не се 

включват  административните разходи и другите разходи които не са свързани пряко с процеса на 

придобиване необичайните количества бракувани количества продукция, вътрешна печалба и т. н.   

Нематериални активи се признават в случай, че удовлетворяват определението за такива 
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посочено в МСС38 Нематериални активи, а именно: 

− Отговаря на определението за нематериален актив;  

− При придобиването му може надеждно да се оцени;  

− От използването на актива се очакват икономически изгоди, доказани с наличие или план за 

набавяне на достатъчни ресурси, позволяващи на предприятието да получи очакваните икономически 

изгоди; възможност ефективно да изпълнява функционалната си роля в съответствие с намерението 

на предприятието относно употребата му или има ясно дефинирана и конкретизирана техническа 

осъществимост. 

 

Последващи разходи 

Разходи свързани с поддръжка на първоначално установена стандартна ефективност, 

извършени след въвеждане в експлоатация на нематериалните дълготрайни активи, се признават като 

текущи в момента на извършването им. С разходите, които водят до увеличаване на очакваните 

бъдещи икономически ползи от използването на даден нематериален актив над първоначално 

определената стандартна ефективност се коригира балансовата  стойност на съответния нематериален 

актив. 

 

2.10. Нетекущи активи, държани за продажба 

Нетекущи активи се класифицират като държани за продажба, ако тяхната балансова 

стойност ще бъде възстановена чрез продажба, а не чрез продължаваща употреба в дейността на 

дружеството. Това условие се приема, че е налице, само когато продажбата е с висока степен на 

сигурност и активът е наличен за незабавна продажба в неговото настоящо състояние. Също така 

ръководството е ангажирано със сделка за продажба, която се очаква да бъде изпълнена в рамките на 

една година от датата на класифициране на актива в тази група. 

Нетекущи активи, класифицирани като държани за продажба, се оценяват по по-ниската от 

балансовата стойност и справедливата стойност, намалена с разходите по продажбата. 

От датата на класифицирането на даден актив в тази група се спира неговата амортизация. 

 

2.11. Инвестиционни имоти 

 Инвестиционните имоти са собствени земи и сгради или части от тях, държани с цел 

получаване на приходи от отдаването им под наем.  

 

Първоначална оценка 

  Инвестиционният имот се оценява първоначално по неговата цена на придобиване. Разходите 

по сделката се включват в първоначалната оценка. Цената на придобиване на закупен инвестиционен 

имот включва неговата покупна цена и всякакви разходи, които могат да му бъдат пряко приписани. 



15 
 

Разходите, които могат да бъдат пряко приписани, включват професионалните хонорари за правни 

услуги, данъци по прехвърляне на имота и други разходи по сделката. 

  Цената на придобиване на инвестиционния имот не се увеличава с: 

а) първоначалните разходи; 

б) първоначалните оперативни загуби, понесени преди инвестиционният имот да достигне 

планираното ниво на заетост, или 

в) необичайно големи количества бракуван материал, труд или други ресурси в 

строителството или разработването на имота. 

 Когато плащането на инвестиционен имот е отложено, неговата цена на придобиване е 

еквивалентна  на  платената цена. Разликата между тази сума и общата сума на плащанията се 

признава като разход за лихви през периода на кредита. 

 

Последващо оценяване след първоначално признаване 

 За последващо оценяване след първоначално признаване  дружеството е избирало модела на 

справедливата стойност като своя счетоводна политика.  

 

Освобождаване от актива 

 Инвестиционен имот се отписва от консолидирания отчет за финансовото състояние при 

освобождаването или когато инвестиционният имот е трайно изваден от употреба и никакви бъдещи 

икономически изгоди не се очакват от неговото освобождаване. 

 Освобождаване на инвестиционния имот може да възникне чрез продажба или чрез встъпване 

във финансов лизинг. При определяне на датата на освобождаването за инвестиционен имот, 

предприятието прилага критериите за признаване на приход от продажба на стоки.  

  Печалби или загуби, произтичащи от изваждане от употреба или освобождаване от 

инвестиционен имот, се определят като разликата между нетните постъпления от освобождаването и 

балансовата сума на актива и се признават в периода на изваждането от употреба или 

освобождаването и се посочват нетно, към статия  „Други приходи от дейността” или в 

самостоятелна статия в консолидирания отчет за всеобхватния доход. 

    

2.12. Материални запаси 

Материалните запаси са оценени по по-ниската от: цена на придобиване и нетна реализуема 

стойност. 

Когато се продават материални запаси, тяхната балансова стойност се  признава като разход 

през периода, през който е бил признат съответният приход. Печалбата/загубата от продажба на 

материали се определя, като постъпленията от продажба се намаляват с балансовата сума на актива и 

свързаните с продажбата разходи. Те се посочват нетно, към „Други приходи от дейността”/”Други 

разходи от дейността” в консолидирания отчет за всеобхватния доход.  
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Сумата на всяка обезценка на материалните запаси до нетната им реализируема стойност, 

както и всички загуби от материални запаси  се признават като разходи за периода на обезценката 

или на възникването на загубите. Сумата на евентуалното обратно възстановяване на стойността на 

обезценката на материалните запаси, възникнало в резултат на увеличение на нетната реализируема 

стойност, се признват като намаляване на сумата на признатите разходи за материални запаси през 

периода, през който е възникнало възстановяването. Обезценката на материалните запаси се 

начислява, като разход за всеки вид материален запас и се посочва в статия „Обезценка на активи” 

(себестойност на продажбите) или в статия „Административни разходи” в консолидирания отчет за 

всеобхватния доход.  

 

2.13. Търговски и други вземания 

Търговските вземания се представят и отчитат по справедлива стойност на база стойността на 

оригинално издадената фактура (себестойност), намалена с размера на обезценката за несъбираеми 

суми. Приблизителната оценка за загуба от съмнителни и несъбираеми вземания се прави, когато за 

събираемостта на цялата сума или на част от нея съществува висока несигурност. Несъбираемите 

вземания се изписват, когато се установят правните основания за това, или когато дадено търговско 

вземане се прецени като напълно несъбираемо. Обезценката на вземанията се начислява, като разход 

и съответна корективна сметка за всеки вид вземане и се посочва или в статия „Обезценка на активи” 

или към "административни разходи" в консолидирания отчет за всеобхватния доход. Отписването на 

вземането става за сметка на формирания коректив.  

 

2.14. Лихвоносни заеми и други предоставени финансови ресурси 

Заемите и другите предоставени финансови ресурси се отчитат първоначално по номинална 

стойност, която се приема за справедлива стойност на предоставеното по сделката, нетно от преките 

разходи свързани с тези заеми и предоставени ресурси. След първоначалното признаване, 

лихвоносните заеми, последващо са оценени по амортизируема стойност, определена чрез прилагане 

на метода на ефективната лихва. Печалбите (лихвите)/ загубите от предоставените заеми се посочват  

в консолидирания отчет за всеобхватния доход, стататия „Други приходи от дейността”, през периода 

на амортизация или когато вземанитята се погасят, отпишат или редуцират. 

 

2.15. Пари и парични еквиваленти 

Паричните средства включват касовите наличности в каса; наличности в подотчетни лица и 

разплащателните сметки, а паричните еквиваленти - краткосрочните депозити в банки, чийто 

оригинален матуритет е по-малък от 3 месеца. 

За целите на изготвянето на консолидирания отчет за паричните потоци: 

• паричните постъпления от клиенти и паричните плащания към доставчици са представени 

брутно, с включен ДДС (20%); 
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• лихвите по получени инвестиционни кредити се включват като плащания за финансова 

дейност, а лихвите, свързани с кредити за оборотен капитал се включват в оперативна дейност; 

• трайно блокираните парични средства (за обезпечения по банкови гаранции, по съдебни 

производства и др.) се представят на лицевата страна на консолидирания отчет за финансовото 

състояние като част от паричните средства и еквиваленти, но не се включват като част от тях при 

изготвянето на отчета за паричните потоци. 

• платеният ДДС по покупки на дълготрайни активи се посочва като "други постъпления 

(плащания)", нетно към паричните потоци от оперативна дейност, доколкото той участва и се 

възстановява заедно и в оперативните потоци на дружеството за съответния период (месец). 

 

2.16. Дългосрочни търговски задължения 

Дългосрочните търговски задължения се оценяват първоначално по тяхната справедлива 

стойност, която е стойността на оригиналните фактури, по които те са възникнали, а последващо - по 

амортизируема стойност, определена по метода на ефективната лихва, освен за просрочени, 

предоговаряни и под условие за предсрочно изплащане. 

 

2.17. Задължения към доставчици и други задължения 

Задълженията към доставчици и другите текущи задължения се отчитат по стойността на 

оригиналните фактури (себестойност), която се приема за справедливата стойност на сделката, която 

ще бъде изплатена в бъдеще срещу получените стоки и услуги. 

Когато задълженията към доставчици са разсрочени извън нормалните кредитни срокове, те 

се отчитат по сегашната стойност на задължението, дисконтирано на база на лихвеното равнище по 

привлечените от дружеството кредитни ресурси с аналогичен матуритет и предназначение, а 

разликата между сегашната стойност и общата сума на плащанията се отчита като финансов разход 

(лихва), в консолидирания отчет за всеобхватния доход статия ”Други разходи за дейността” 

(финансови разходи). 

 

2.18. Лихвоносни заеми и други привлечени ресурси 

Всички заеми и други привлечени финансови ресурси са представени първоначално по 

себестойност (номинална сума), която се приема за справедлива стойност на полученото по сделката, 

нетно от преките разходи, свързани с тези заеми и привлечени ресурси. След първоначалното 

признаване, лихвоносните заеми и други привлечени ресурси, последващо се оценяват по 

амортизируема стойност, определена чрез прилагане на метода на ефективната лихва. 

Амортизируемата стойност е изчислена като са взети предвид всички видове такси, комисионни и 

други разходи, вкл. дисконт или премия, асоциирани с тези заеми. Печалбите и загубите се признават 

в консолидирания отчет за всеобхватния доход като финансови разходи (Други разходи за дейността) 

през периода на амортизация или когато задълженията се отпишат или редуцират.  
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Във връзка с изпълнение на обичайната дейност на дружеството, през м. май 2008 г. 

„Мостстрой” АД сключи заедно с „Холдинг Пътища” АД (като кредитополучатели) рамков договор 

за ползване на кредитна линия с „УниКредит Булбанк” АД, гр.София. 

Размерът на общият кредитен лимит, отпуснат на двете дружества по посочения Рамков 

договор, е 25 млн. евро. „Мостстрой” АД има право да ползва по индивидуалната си кредитна линия 

до 13 млн. евро, но при съобразяване с ползваните от „Холдинг Пътища” АД средства по 

индивидуалната му кредитна линия (в размер до 25 млн. евро). 

Срокът за възстановяване на ползваните от „Мостстрой” АД средства (при условията на 

револвиране) беше удължен. Като обезпечение за задълженията по индивидуалния Договор за банков 

кредит са уговорени вписвания на особени залози върху вземания по договори за строителство. 

На 24.08.2009г.  беше подписан Анекс № 3 към Договор № 51КР-АА-0958/31.10.2005г., 

сключен с „Първа инвестиционна банка” АД, с което срокът за усвояване и погасяване на 

предоставения условен кредит (за обезпечаване изпълнението на задълженията на „Мостстрой” АД 

по издадени банкови гаранции) беше удължен до 30.06.2014г. 

На 24.09.2009г. беше сключено Допълнително споразумение към Договора за банков кредит, 

сключен с “UBS AG”, с което беше променен погасителния план за връщане на предоставените 

средства, както и крайния срок на погасяването – 27.03.2014г. 

На 14.10.2009г. беше подписано Допълнително споразумение към Договора за банков кредит 

№ 46/28.03.2005г., сключен с „Обединена българска банка” АД, с което срокът за погасяване на 

кредита беше удължен до 31.05.2010г. Със същото Допълнително споразумение дъщерните 

дружества на „Мостстрой” АД встъпиха в задълженията на „Мостстрой” АД по договора за банков 

кредит. 

На 28.10.2009г. беше сключен  Договор за банков кредит с „Първа инвестиционна банка” АД, 

с който на „Мостстрой” АД беше предоставен кредит в размер на 1 100 000 (един милион и сто 

хиляди) евро за оборотни средства. Срокът за възстановяване на предоставените средства е до 

30.06.2010г. 

 

2.19. Лизинг 

Финансов лизинг 

Финансовият лизинг, при който се трансферира към дружеството съществената част от 

всички рискове и стопански ползи, произтичащи от собствеността върху актива под финансов лизинг, 

се капитализира в консолидирания отчет за финансовото състояние на лизингополучателя като се 

представя като имоти, машини и оборудване под лизинг по цена на незабавна продажба или ако е по-

ниска - по настоящата стойност на минималните лизингови плащания. Лизинговите плащания 

съдържат в определено съотношение финансовия разход (лихвата) и припадащата се част от 

лизинговото задължение (главница), така че да се постигне постоянен лихвен процент за оставащата 
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неизплатена част от главницата по лизинговото задължение. Лихвените разходи се включват в 

консолидирания отчет за всеобхватния доход като финансови разходи.(Други разходи за дейността) 

Придобитите под финансов лизинг активи се амортизират на база полезния живот на актива и 

в рамките на лизинговия срок. 

 

Оперативен лизинг 

Лизинг, при който наемодателят продължава да притежава съществената част от всички 

рискове и стопански изгоди от собствеността върху дадения актив, се класифицира като оперативен 

лизинг. 

Плащанията по оперативния лизинг се признават като разходи в консолидирания отчет за 

всеобхватния доход, като финансови разходи. (Други разходи за дейността) на база линеен метод за 

периода на лизинга. Първоначално направените преки разходи във връзка с договарянето и 

уреждането на оперативния лизинг, се добавят към балансовата стойност на отдадените активи и се 

признават на базата на линейния метод в продължение на срока на лизинга. 

 

2.20. Пенсионни и други задължения към персонала по социалното и трудово 

законодателство 

Краткосрочни доходи 

Трудовите и осигурителни отношения с работниците и служителите в дружеството се 

основават на разпоредбите на Кодекса на труда (КТ) и на разпоредбите на действащото осигурително 

законодателство. 

Осигурителните и пенсионни планове, прилагани от дружеството в качеството му на 

работодател, се основават на българското законодателство и са планове с дефинирани вноски. При 

тези планове работодателят плаща месечно определени вноски в държавните фонд "Пенсии", фонд 

"ОЗМ", фонд "Безработица", фонд "ТЗПБ", фонд "ГВРС", както и в универсални и професионални 

пенсионни фондове - на база фиксирани по закон проценти и няма правно или конструктивно 

задължение да доплаща във фондовете бъдещи вноски в случаите, когато те нямат достатъчно 

средства да изплатят на съответните лица заработените от тях суми за периода на трудовия им стаж.. 

Аналогични са задълженията по отношение на здравното осигуряване 

Размерите на осигурителните вноски се утвърждават конкретно със Закона за бюджета на 

ДОО и Закона за бюджета на НЗОК за съответната година. Вноските се разпределят между 

работодателя и осигуреното лице в съотношение, което се променя ежегодно и е определено в чл. 6, 

ал. 3 от Кодекса за социално осигуряване (КСО). 
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Общият размер на вноската за фондовете на ДОО през 2008 г. и 2009г., е както следва: 

 за периода 01.01.2008 г. – 31.12.2008 г. 

За лицата работещи по трудов договор, родени преди 1960г. - 26,50% - разпределено в 

съотношение работодател : осигурено лице 60:40 за работещите при условията на трета категория 

труд, каквито са заетите в дружеството. 

За лицата работещи по трудов договор, родени преди 1960г. – 29,50% - разпределено в 

съотношение работодател : осигурено лице 64,07:35,93 за работещите при условията на втора 

категория труд, каквито са заетите в дружеството. 

/Да се изтрие, ако дружеството няма втора категория/ 

 За лицата работещи по трудов договор, родени след 1959г. - 21,50% - разпределено в 

съотношение работодател : осигурено лице 60:40 за работещите при условията на трета категория 

труд, каквито са заетите в дружеството. 

За лицата работещи по трудов договор, родени след 1959г. – 24.50% - разпределено в 

съотношение работодател : осигурено лице 64,90:35,10 за работещите при условията на втора 

категория труд, каквито са заетите в дружеството. 

 

 за периода 01.01.2009 г. - 31.12.2009 г. 

За лицата работещи по трудов договор, родени преди 1960г. - 22,50% - разпределено в 

съотношение работодател : осигурено лице 56,44:43,56 за работещите при условията на трета 

категория труд, каквито са заетите в дружеството. 

За лицата работещи по трудов договор, родени преди 1960г. – 25,50% - разпределено в 

съотношение работодател : осигурено лице 61,57:38,43 за работещите при условията на втора 

категория труд, каквито са заетите в дружеството. 

За лицата работещи по трудов договор, родени след 1959г. - 17,50% - разпределено в 

съотношение работодател : осигурено лице 56,57:43,43 за работещите при условията на трета 

категория труд, каквито са заетите в дружеството. 

За лицата работещи по трудов договор, родени след 1959г. – 20,50% - разпределено в 

съотношение работодател : осигурено лице 62,93:37,07 за работещите при условията на втора 

категория труд, каквито са заетите в дружеството. 

 

Общият размер на вноската за универсален пенсионен фонд през 2008 г. и 2009 г., е както 

следва: 

 за периода 01.01.2008 г. – 31.12.2008 г. 

За лицата работещи по трудов договор, родени след 1959 г. – 5,00% - разпределено в 

съотношение работодател : осигурено лице 60:40 за работещите при условията на втора и  трета 

категория труд, каквито са заетите в дружеството 

 за периода 01.01.2009 г. - 31.12.2009 г. 
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За лицата работещи по трудов договор, родени след 1959 г. – 5,00% - разпределено в 

съотношение работодател : осигурено лице 56:44 за работещите при условията на втора и  трета 

категория труд, каквито са заетите в дружеството. 

Осигурителните вноски от осигурители за лица, осигурени в професионален пенсионен фонд 

работещи при условията на втора категория труд е изцяло за сметка на работодателя в размер на 7%. 

 

Общият размер на вноската за фондовете на ГВРС е изцяло за сметка на осигурителя.  

През 2008 г. е 0,5%, а през 2009г. е 0,1%. 

 

Общият размер на вноската за здравно осигуряване през 2008 г. и 2009г., е както следва: 

 за периода 01.01.2008 г. – 31.12.2008 г. 

За лицата работещи по трудов договор – 6,00% - разпределено в съотношение работодател: 

осигурено лице 60:40.  

 за периода 01.01.2009 г. - 31.12.2009 г. 

За лицата работещи по трудов договор – 8,00% - разпределено в съотношение работодател: 

осигурено лице 60:40.  

Осигурителна вноска за фонд "ТЗПБ" за 2008 г. и 2009 г. е диференцирана за различните 

предприятия от 0.4% до 1.1% в зависимост от икономическата дейност на предприятието.  

Към дружеството няма създаден и функциониращ частен доброволен осигурителен фонд. 

Към датата на всеки консолидиран финансов отчет дружеството прави оценка на сумата на 

очакваните разходи по натрупващите се компенсируеми отпуски, която се очаква да бъде изплатена 

като резултат от неизползваното право на натрупан отпуск. В оценката се включват приблизителната 

преценка в недисконтиран размер на разходите за самите възнаграждения и разходите за вноски по 

задължителното обществено осигуряване, които работодателят дължи върху тези суми. Очакваните 

разходи по натрупващите се компенсируеми отпуски се признават като разходи в консолидирания 

отчет за всеобхватния доход. 

 

Дългосрочни доходи при пенсиониране  

Съгласно Кодекса на труда и Колективния трудов договор дружеството е задължено да 

изплаща на лица от персонала при настъпване на пенсионна възраст обезщетение, което в зависимост 

от трудовия стаж в предприятието може да варира между 2 и 6 брутни месечни работни заплати към 

датата на прекратяване на трудовото правоотношение. По своите характеристики тези схеми 

представляват планове с дефинирани доходи. 

Изчислението на размера на тези задължения налага участието на квалифицирани актюери, за 

да може да се определи тяхната сегашна стойност към датата на отчета, по която те се представят в 

консолидирания отчет за финансовото състояние, коригирана с размера на непризнатите актюерски 

печалби и загуби, а респ. изменението в стойността им, вкл. признатите актюерски печалби и загуби - 
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в консолидирания отчет за  всеобхватния доход към друг всеобхватен доход. Разходите за минал стаж 

се признават веднага в консолидирания отчет за всеобхватния доход. 

Към датата на всеки годишен финансов отчет, дружеството назначава актюери, които издават 

доклад с техните изчисления относно дългосрочните му задължения към персонала за обезщетения 

при пенсиониране. За целта те прилагат кредитния метод на прогнозните единици. Сегашната 

стойност на задължението по дефинираните доходи се изчислява чрез дисконтиране на бъдещите 

парични потоци, които се очаква да бъдат изплатени в рамките на матуритета на това задължение и 

при използването на лихвените равнища на държавни дългосрочни облигации, деноминирани в 

български лева. 

Измененията в размера на задълженията на дружеството към персонала за обещетения при 

пенсиониране, вкл. и лихвите от разгръщането на  сегашната стойност и признатите актюерски 

печалби и загуби, се отчитат към разходи за персонала в консолидирания отчет за всеобхватния 

диход. 

 

2.21.  Провизии 

Провизии се признават когато дружеството има настоящо (конструктивно или правно) 

задължение в резултат на минало събитие, и е вероятно че погасяването/уреждането на това 

задължение е свързано с изтичане на ресурси. Провизиите се оценяват на база най-добрата 

приблизителна преценка на ръководството към датата на баланса за разходите, необходими за 

уреждането на съответното задължение. Приблизителната оценка се дисконтира, когато падежът на 

задължението е дългосрочен. Когато се очаква част от ресурсите, които ще се използват за уреждане 

на задължението да бъдат възстановени от трето лице, дружеството признава вземане, ако е налице 

висока степен на сигурност на неговото получаване, стойността му може надеждно да се установи и 

доход (кредит) по същата позиция в консолидирания отчет за всеобхватния доход, където е 

представена и самата провизия. 

 

2.22. Собствен капитал 

„Мостстрой” АД е създадено като акционерно дружество. Като такова е задължено да 

регистрира в Търговския регистър определен размер на акционерен капитал, който да служи като 

обезпечение на кредиторите на дружеството за изпълнение на техните вземания към него. 

Акционерите отговарят за задълженията на дружеството до размера на своето акционерно участие в 

капитала и могат да претендират връщане на това участие само в производство по ликвидация или 

несъстоятелност. Дружеството отчита основния си капитал по номинална стойност на 

регистрираните в съда акции. 

Съгласно изискванията на Търговския закон и устава дружеството е длъжно да формира и 

законов резерв "фонд Резервен"като източници на фонда могат да бъдат: 
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• най-малко една десета от печалбата, която се отделя, докато средствата във фонда 

достигнат една десета част от капитала или по-голяма част, по решение на общото 

събрание; 

• средствата, получени над номиналната стойност на акциите при издаването им (премиен 

резерв); 

•   други източници, предвидени по решение на Общото събрание. 

Съгласно изискванията на Търговския закон средствата от фонда могат да се използват само 

за покриване на годишната загуба и на загуби от предходни години.  

Когато средствата във фонда достигнат определения минимален размер, средствата над тази 

сума могат да бъдат използвани за увеличаване на капитала. 

Към 31 декември  2009 г. регистрираният акционерен  капитал на “Мостстрой” АД възлиза на 

5 574 700 лв., разпределен в 5 574 700 обикновени поименни акции с право на глас с номинална 

стойност на акция 1 (един) лев. През 2008 г. съгласно решение на Общото събрание на акционерите 

капиталът на “Мостстрой” АД е увеличен от 1 114 940 лв. на 5 5574 700 лв. чрез издаване на 

4 459 760 нови поименни безналични акции с номинална стойност 1лв. всяка, по реда и условията на 

чл.197 от ТЗ – със собствени средства на Дружеството, представляващи част от печалбата за 2007г. 

              Основни акционери в дружеството са “Евробилдинг 2000” ЕООД, който притежава 26,49 % 

от капитала; “АБВ Инженернг” ООД – 24,51%; Васил Божков – 21,07%; Орлин Хаджиянков – 6,79%; 

Други юридически лица – 10,24%; Други физически лица – 10,90%.  

Резерви -  формирани  са от разпределение на печалбата и включват разпределени суми за 

фонд "Резервен" и допълнителни резерви, формирани от разпределението на реализираните от 

дружеството печалби в предходни периоди. 

Съгласно протокол от заседание на редовно Общо събрание на акционерите, проведено на 

26.06.2008 г. от печалбата на Дружеството за 2007г. е депозирана във фонд “Резервен” сумата от 

693 240 лв. 

Преоценъчният резерв е формиран от положителната разлика между инфлираната балансова 

стойност на имотите, машините и оборудването и техните справедливи стойности към датите на 

извършване на преоценките. Ефектът на отсрочените данъци върху преоценъчния резерв е отразен 

директно за сметка на този резерв. Преоценъчният резерв се прехвърля към "натрупани печалби", 

когато активите са напълно амортизирани или напуснат патримониума на дружеството при продажба. 

Преоценъчният резерв е формиран на база извършената към 31.12.2001 г. и 31.12.2002 г. 

преоценка от независими лицензирани оценители. Той съдържа положителната разлика между 

инфлираната балансова стойност, респ. вече преоценена през 2000 г. стойност, на дълготрайните 

материални активи и новата им справедлива стойност, определена от оценителите. Представен е 

нетно от ефекта на отсрочените данъци 
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Непокритата загуба  към 31.12.2009 г. е в размер на 8 871 хил.лв., в т.ч. непокрита загуба от 

минали периоди 758 хил.лв. и 8 113 хил.лв. за текущия период  

 

2.23.  Данъци върху печалбата 

Текущите данъци върху печалбата са определени в съответствие с изискванията на 

българското данъчно законодателство - Закона за корпоративното подоходно облагане. Номиналната 

данъчна ставка за 2009 г. е 10% (2008 г.: 10%). 

Отсрочените данъци върху печалбата се определят като се използва балансовият пасивен 

метод по отношение на всички временни разлики към датата на финансовия отчет, които съществуват 

между балансовите стойности и данъчните основи на отделните активи и пасиви. 

Отсрочените данъчни пасиви се признават за всички облагаеми временни разлики. 

Отсрочените данъчни активи се признават за всички намаляеми временни разлики и за 

неизползваните данъчни загуби, до степента, до която е вероятно те да се проявят обратно и да бъде 

генерирана в бъдеще достатъчна облагаема печалба или да се проявят облагаеми временни разлики, 

от които да могат да се приспаднат тези намаляеми разлики. 

Балансовата стойност на всички отсрочени данъчни активи се преглежда на всяка дата на 

отчета за финансовото състояние и се редуцира до степента, до която е вероятно те да се проявят 

обратно и да се генерира достатъчно облагаема печалба, от която те да могат да бъдат приспаднати. 

Отсрочените данъци, свързани с обекти, които са отчетени директно в собствения капитал 

или друга балансова позиция, също се отчитат директно към съответния капиталов компонент или 

балансова позиция. 

Отсрочените данъчни активи и пасиви се оценяват на база данъчните ставки, които се очаква 

да се прилагат за периода, през който активите ще се реализират, а пасивите ще се уредят (погасят), 

на база данъчните закони, които са в сила или в голяма степен на сигурност се очаква да са в сила и 

са посочени компенсирано в отделна статия на отчета за финансовото състояние. 

Към 31.12.2009 г. отсрочените данъци върху печалбата са оценени при ставка 10% (31.12.2008 

г.: 10%) и са в размер на 783 хил.лв. 

 

2.24.  Нетна печалба на акция 

Основните доходи на акция се изчисляват като се раздели нетната печалба или загуба за 

периода, подлежаща на разпределение между акционерите, притежатели на обикновени акции, на 

средно-претегления брой на държаните обикновени акции за периода. 

Средно-претегленият брой акции представлява броят на държаните обикновени акции в 

началото на периода, коригиран с броя на обратно изкупените обикновени акции и на новоиздадените 

такива през периода, умножен по средно-времевия фактор. Този фактор изразява броя на дните, през 

които конкретните акции са били държани, спрямо общия брой на дните през периода. 
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2.25.  Финансови инструменти 

2.25.1.  Финансови активи 

Дружеството класифицира своите финансови активи в следните категории: "кредити и 

вземания", включително паричните средства и еквиваленти и "активи на разположение и за 

продажба". Класификацията е в зависимост от същността и целите (предназначението) на 

финансовите активи към датата на тяхното придобиване. Ръководството определя класификацията на 

финансовите активи на дружеството към датата на първоначалното им признаване в консолидирания 

отчет за финансовото състояние. 

Обичайно дружеството признава в консолидирания отчет за финансовото състояние си 

финансовите активи на датата на търгуване - датата, на която то се е обвързало (поело е окончателен 

ангажимент) да закупи съответните финансови активи. Всички финансови активи първоначално се 

оценяват по тяхната справедлива стойност плюс преките разходи по транзакцията. 

Финансовите активи се отписват от консолидирания отчет за финансовото състояние на 

дружеството, когато правата за получаване на парични средства (потоци) от тези активи са изтекли, 

или са прехвърлени и дружеството е прехвърлило съществената част от рисковете и ползите от 

собствеността върху актива на друго дружество (лице). 

 

Кредити и вземания 

Вземанията са недеривативни финансови активи с фиксирани или установими плащания, 

които не се котират на активен пазар. Те се оценяват в консолидирания отчет за финансовото 

състояние по тяхната амортизируема стойност при използването на метода на ефективната лихва, 

намалена с направена обезценка. Тези активи се включват в групата на текущите активи, когато 

матуритетът им е в рамките на 12 месеца или в един обичаен оперативен цикъл на дружеството, а 

останалите - като нетекущи. Тази група финансови активи включва: предоставени заеми, търговски 

вземания, други вземания от контрагенти и трети лица, парични средства и парични еквиваленти, от 

отчета за финансовото състояние. Лихвеният доход по кредитите и вземанията се признава на база 

ефективна лихва, освен при краткосрочните вземания под 3 месеца, където признаването на такава 

лихва е неоснователно като несъществено и в рамките на обичайните кредитни условия. Той се 

представя в консолидирания отчет за всеобхватния доход, към "други приходи от дейността". 

 

Финансови активи на разположение и за продажба 

Финансовите активи на разположение и за продажба са недеривативни активи, които са 

предназначени с такава цел или не са класифицирани в друга група. Обичайно те представляват 

некотирани или ограничено котирани на борса акции в други дружества, придобити с инвестиционна 

цел от дружеството, и се включват към нетекущите активи, освен ако намерението на дружеството е 

да ги продава в рамките на следващите 12 месеца и активно търси купувач. 
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Финансовите активи на разположение и за продажба се оценяват по цена на придобиване, 

защото са инвестиции в дружества от затворен тип, за които е трудно да се намерят данни за 

аналогови пазарни транзакции или  поради обстоятелството,че бъдещото функциониране на тези 

дружества е свързано с определена несигурност, за да може да се направят достатъчно разумни и 

обосновани предположения за изчисляването на справедливата стойност на техните акции (дялове) 

чрез други оценъчни методи.. 

Дивиденти по акции и дялове, класифицирани като финансови активи на разположение и за 

продажба, се признават и отчитат в консолидирания отчет за всеобхватния доход, когато се установи, 

че дружеството е придобило правото върху тези дивиденти. 

На датата на всеки консолидиран отчет за финансовото сътояние дружеството преценява 

дали са настъпили събития и обстоятелства, които показват наличието на обективни доказателства, че 

за отделен финансов актив или група активи има условия за обезценка.В случай, че са настъпили 

условия за обезценка, инвестициите се обезценяват, ако балансовата стойност е по-висока от 

очакваната  им въстановима стойност.Сумата на призната загуба от обезценка е равна на разликата 

между цената на придобиване, намалена с плащанията и въстановимата им сума,която се приема за 

равна на сегашната стойност на очакваните прогнозируеми парични потоци, дисконтирани по текущ 

пазарен лихвен процент или чрез норма на доходност за сходни финансови активи. 

 

2.25.2. Финансови пасиви 

Дружеството класифицира дълговите инструменти като финансови задължения. 

Финансовите пасиви на дружеството включват заеми и задължения към доставчици и други 

контрагенти. Първоначално те се признават в консолидирания отчет за финансовото състояние по 

справедливата им стойност нетно от преките разходи по транзакцията, а последващо - по 

амортизируема стойност по метода на ефективната лихва, освен за просрочени, предоговаряни и под 

условие за предсрочно изплащане. 

 

2.26. Ключови приблизителни оценки  с определящо значение при прилагане на  

счетоводната  политика  и предположения с висока несигурност 

Дружеството извършва приблизителни оценки и преценки за целите на счетоводното 

отчитане и оповестяване, които могат да се различават от фактическите резултати. Значимите 

счетоводни приблизителни оценки, при които има значителен риск от последваща съществена 

корекция на балансовите стойности на активите и пасивите, са дискутирани по-долу: 

 

2.26.1.  Полезен живот на дълготрайните активи 

Ръководството на Дружеството определя очаквания полезен живот и разходи за амортизации, 

свързани с притежаваните дълготрайни активи. Тази приблизителна оценка се базира на определяне на 

жизнения цикъл на активите. Тя може да се промени в значителна степен в резултат на промени на 
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пазарната среда. Ръководство ще увеличи разхода за амортизацията, където полезния живот е по-

малък от предварително определения, или ще изпише или обезцени технологично остарели или 

нестратегически активи, които не са в действие или продадени/ликвидирани. 

 

2.26.2.  Данъци върху дохода 

Дружеството е данъчен субект, попадащ под юрисдикцията на данъчната администрация. 

Значителна преценка е необходимо да бъде направена за определянето на данъчната провизия. 

Съществуват множество операции и изчисления, за които окончателно определения данък е 

неуточнен в нормалния ход на дейността. Дружеството признава пасиви за очаквани данъчни 

задължения на база на преценка на ръководството. Когато окончателния данъчен резултат от подобни 

събития е различен от първоначално отчетените суми, тези разлики ще имат влияние върху 

краткосрочния данък и провизиите за отсрочени данъци в периода на данъчните ревизии. 

 

2.26.3.   Актюерски изчисления 

При определяне на сегашната стойност на дългосрочните задължения към персонала при 

пенсиониране са използвани изчисления на сертифицирани актюери, базирани на предположения за 

смъртност, темп на текучество на персонала, бъдещо ниво на работни заплати и дисконтов фактор, 

които предположения са преценени от ръководството като разумни и уместни за дружеството. 

 

2.26.4. Обезценка на вземания 

Приблизителна оценка за загуби от съмнителни и несъбираеми вземания се прави от 

ръководството в края на всяка финансова година. 

Обезценка на търговски вземания се формира когато са налице обективни доказателства, че 

дружеството няма да може да събере цялата сума по тях съгласно оригиналните условия на 

вземанията. За такива доказателства ръководството приема: установяването на значителни финансови 

затруднения на длъжника по вземането, вероятност длъжникът да влезе в процедура на 

несъстоятелност или друга финансова реорганизация, неизпълнението или просрочието в плащането 

(повече от 365 дни). Тези обстоятелства се вземат под внимание от ръководството, когато се определя 

и класифицира дадено вземане за обезценка. Стойността на обезценката е разликата между 

балансовата стойност на даденото вземане и сегашната стойност на прогнозираните бъдещи парични 

потоци, дисконтирани по оригинален ефективен лихвен процент. Всички съмнителни вземания, 

които не са събрани в продължение на повече от една година се третират като несъбираеми и се 

обезценяват изцяло, доколкото се преценява, че съществува висока несигурност за тяхното събиране 

в бъдеще. 

Балансовата стойност на вземанията, за които е преценено, че е необходимо да се направи 

обезценка, се коригира чрез използването на корективна сметка, в която се натрупват всички 

обезценки, а сумата на загубата от обезценка за периода се признава в консолидирания отчет за  
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всеобхватния доход към "разходи за продажби" (за търговските вземания) или към "административни 

разходи" (за другите вземания). В случаите на последващо възстановяване на обезценка то се посочва 

като „други доходи" за сметка на намаление на коректива. 

 

 

2.27. Финансови инструменти по категории 

Счетоводните политики за финансови инструменти са приложени за изброените по - долу единици 

Структура на финансовите активи и пасиви към 31 декември по категории: 

 

Активи според консолидирания отчет за 

финансовото състояние към 31 декември 2009 
 

 

Кредити 

и 

Вземания 

 

 

Активи 

държани 

на 

разположение 

и за продажба 

 Общо 

      

Парични средства и еквиваленти 142   142

Вземания от свързани предприятия 577   577

Търговски вземания 5 256   5 256

Инвестиции на разположение и за продажба 5  

Общо 5 975 5  5 980

 

 

Пасиви според консолидирания отчет за финансовото 

състояние  

към 31. 12. 2009 

 Други 

финансови 

пасиви 

   

Банкови заеми  17 028 

Задължения към свързани предприятия  587 

Търговски задължения  13 350 

Общо  30 965 

 

 

 

 



 

 

Активи според консолидирания отчет за 

финансовото състояние към 31 декември 

2008                                          

Кредити 

и 

вземания 

 

Активи 

държани на 

разположение 

и за продажба 

 Общо 

Парични средства и еквиваленти  
4 123   4 123

Вземания от свързани предприятия 
3 923   3 923

Търговски вземания  
5 224   5 224

Депозити в търговски дружества 
1 739   1 739

Общо 
15 009   15 009

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Пасиви според  консолидирания отчет за финансовото 

състояние  

 към 31.12.2008 г. 

Други 

финансови 

пасиви 

  

Банкови заеми 14 918

Задължения към свързани предприяти 1241

Търговски задължения 15 738

Общо 31 897

 

  

 

2.28. Управление на финансовия риск 

В хода на обичайната си стопанска дейност дружеството може да бъде изложено на различни 

финансови рискове, най-важните от които са: пазарен риск (включващ валутен риск, риск от промяна 

на справедливата стойност и ценови риск), кредитен риск, ликвиден риск и риск на лихвено-

обвързани парични потоци. Общото управление на риска е фокусирано върху прогнозиране на 

резултатите от определени области на финансовите пазари за постигане на минимизиране на 

потенциалните отрицателни ефекти, които биха могли да се отразят върху финансовите  резултати.   

Финансовите  рискове  текущо  се   идентифицират,  измерват  и наблюдават с помощта на различни 

контролни механизми, за да се определят адекватни цени на продуктите/услугите на дружеството и 

на привлечения от него заемен капитал, както и да се оценят адекватно пазарните обстоятелства, 
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правените от него инвестиции и формите на поддържане на свободните ликвидни средства, без да се 

допуска неоправдана концентрация на даден риск. 

 

Управлението на риска се  осъществява текущо  под прякото ръководство на Изпълнителния 

директор и финансовите експерти на дружеството съгласно политиката, определена от Съвета на 

директорите, който е разработил основните принципи на общото управление на финансовия риск, на 

базата на които са разработени конкретните процедури за управление на отделните специфични 

рискове, като валутен, ценови, лихвен, кредитен и ликвиден. 

По-долу са описани различните видове рискове, на които е изложено дружеството при осъществяване 

на търговските му операции, както и възприетият подход при управлението на тези рискове. 

 

Пазарен риск  

 

а. Валутен риск 

Дружеството осъществява своите сделки основно на вътрешния пазар. То не е изложено на 

значителен валутен риск, защото почти всички негови операции и сделки са деноминирани в 

български лева и евро, а последното е с фиксиран курс спрямо лева по закон. 

 

б.Ценови риск 

Дружеството не е повлияно от специфичен ценови риск, свързан с внос на материали , тъй 

като такива сделки се осъществяват по изключение и за минимални количества. Минимизирането на 

ценовия риск за негативни промени в цените на стоките/услугите, обект на търговските операции се 

постига чрез периодичен анализ и обсъждане на договорните отношения за преразглеждане и 

актуализиране на цените спрямо промените на пазара. 

 

в. Кредитен риск 

Финансовите активи на дружеството са концентрирани в две групи: парични средства (в брой 

и по банкови сметки) и вземания от клиенти. 

Кредитен риск е основно рискът, при който клиентите на дружеството няма да бъдат в 

състояние да изплатят изцяло и в обичайно предвидените срокове дължимите от тях суми по 

търговските вземания. Последните са представени в баланса в нетен размер, след приспадане на 

начислените обезценки по съмнителни и трудносъбираеми вземания. Такива обезценки са направени 

където и когато са били налице събития, идентифициращи загуби от несъбираемост съгласно 

предишен опит. 

За целта ежедневно се прави преглед от финансово-счетоводния отдел на откритите позиции 

по клиенти, както и получените постъпления, като се извършва анализ на неплатените суми.  
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г. Ликвиден риск 

Ликвидният риск е рискът, при който предприятието среща трудности да спазва задълженията 

по отношение на финансовите пасиви, уреждани с наличности или друг финансов актив.  

За да контролира риска дружеството следи за плащане на нововъзникналите задължения, а 

натрупаните стари задължения се погасяват по индивидуални споразумения с длъжниците. 

Дружеството осъществява наблюдение и контрол върху фактическите и прогнозните парични 

потоци по периоди напред и поддържане на равновесие между матуритетните граници на активите и 

пасивите на дружеството. Текущо матуритетът и своевременното осъществяване на плащанията се 

следи от ръководството, като се поддържа ежедневна информация за наличните парични средства и 

предстоящите плащания 

 

Управление на капиталовия риск 

С управлението на капитала дружеството цели да създава и поддържа възможности то да 

продължи да функционира като действащо предприятие и да осигурява съответната възвръщаемост 

на инвестираните средства на акционерите, стопански ползи на другите заинтересовани лица и 

участници в неговия бизнес, както и да поддържа оптимална капиталова структура. 

 

2.29. Справедливи стойности 

Справедливата стойност най-общо представлява сумата, за която един актив може да бъде 

разменен или едно задължение да бъде изплатено при нормални условия на сделката между 

независими, желаещи и информирани контрагенти. Справедливата стойност на финансовите 

инструменти, които не се търгуват на активни пазари се определя чрез оценъчни методи, които се 

базират на различни оценъчни техники и предположения на ръководството, направени на база 

пазарните условия към отчетната дата. 

Концепцията за справедливата стойност предполага реализиране на финансови инструменти 

чрез продажба.  В повечето случаи, обаче, особено по отношение на търговските вземания и 

задължения, кредитите и депозитите, дружеството очаква да реализира тези финансови активи и чрез 

тяхното цялостно обратно изплащане или респ. погасяване във времето. Затова те се представят по 

тяхната амортизируема стойност. 

Притежаваните от дружеството финансови активи са основно краткосрочни търговски 

вземания и наличности по разплащателни сметки в банки, поради което се приема, че балансовата им 

стойност е приблизително равна на тяхната справедлива стойност. 

При дългосрочните привлечени заеми приблизителната оценка на справедливата им стойност 

се определя чрез дисконтирането на техните бъдещи парични потоци на база усреднени пазарни 

лихвени проценти към отчетната дата. 
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Доколкото все още не съществува достатъчно разработен пазар, със стабилност и ликвидност 

за покупки и продажби на някои финансови активи и пасиви, за тях се приема, че няма достатъчно и 

надеждни котировки на пазарни цени. Ръководството на дружеството счита, че при съществуващите 

обстоятелства представените в консолидирания отчет за финансовото състояние оценки на 

финансовите активи и пасиви са възможно най-надеждни, адекватни и достоверни за целите на 

финансовата 

отчетност. 

 

2.30.    Условни задължения и ангажименти  

Провизии се признават когато дружеството има настоящо (конструктивно или правно) 

задължение в резултат на минало събитие, и е вероятно че погасяването/уреждането на това 

задължение е свързано с изтичане на ресурси. Провизиите се оценяват на база най-добрата 

приблизителна преценка на ръководството към датата на консолидирания отчет за финансовото 

състояние за разходите, необходими за уреждането на съответното задължение. Приблизителната 

оценка се дисконтира, когато падежът на задължението е дългосрочен. Когато се очаква част от 

ресурсите, които ще се използват за уреждане на задължението да бъдат възстановени от трето лице, 

дружеството признава вземане, ако е налице висока степен на сигурност на неговото получаване, 

стойността му може надеждно да се установи и доход (кредит) по същата позиция в консолидирания 

отчет за всеобхватния доход, където е представена и самата провизия. 

 Банкови гаранции 

 Предоставени други обезпечения  

 Други 

 

 

2.31.     Сделки със свързани лица 
 

Свързани лица за „Мостстрой” АД са неговите дъщерни дружества. 

На проведеното на 26.06.2008 г. редовно ГОСА е взето решение за овластяване 

управляващите и представляващи дружеството лица да сключват договори за изработка с дъщерните 

дружества на публичното дружество на обща стойност до 30 млн. евро, в рамките на една година от 

приемане на решението за овластяване от Общото събрание на акционерите и при следните 

допълнителни условия:  

 

- за сделките с “Мостстрой-София” АД –  в рамките на посочения едногодишен период да се 

сключват договори за изработка /изпълнение на строителство/ между “МОСТСТРОЙ” АД като 

поръчващ и посоченото дъщерно дружество като изпълнител, при размер на задълженията на 
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“МОСТСТРОЙ” АД за заплащане на възнаграждение за изпълненото от дъщерното дружество по 

договорите не повече от 10 млн. евро за периода;  

 

- за сделките с “Мостстрой-Пловдив” АД –  в рамките на посочения едногодишен период да 

се сключват договори за изработка /изпълнение на строителство/ между “МОСТСТРОЙ” АД като 

поръчващ и посоченото дъщерно дружество като изпълнител, при размер на задълженията на 

“МОСТСТРОЙ” АД за заплащане на възнаграждение за изпълненото от дъщерното дружество по 

договорите не повече от 15 млн. евро за периода;  

 

- за сделките с “Мостстрой - Велико Търново” АД –  в рамките на посочения едногодишен 

период да се сключват договори за изработка /изпълнение на строителство/ между “МОСТСТРОЙ” 

АД като поръчващ и посоченото дъщерно дружество като изпълнител, при размер на задълженията 

на “МОСТСТРОЙ” АД за заплащане на възнаграждение за изпълненото от дъщерното дружество по 

договорите не повече от 5 млн. евро за периода, като по горните договори бъде уговорено поетапно 

заплащане на възнаграждението от страна на “МОСТСТРОЙ” АД към съответното дъщерно 

дружество преди окончателното завършване на строителния обект, в случай, че такова плащане е 

уговорено в главния договор за изработка между холдинга и възложителя на обекта.  

 
 

2.32.     Събития след края на отчетния период 

 

След края на отчетния период няма събития, необходимо да бъдат оповестени. 

 

 

 
3. БЕЛЕЖКИ КЪМ КОНСОЛИДИРАНИЯ ОТЧЕТ ЗА ФИНАНСОВОТО СЪСТОЯНИЕ 

 

 
4.   БЕЛЕЖКИ КЪМ КОНСОЛИДИРАНИЯ ОТЧЕТ ЗА ВСЕОБХВАТНИЯ ДОХОД 
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Офи~ 

UWРУllр.аие 

CТODaHC.101 

ИfВснтар 

Др.,..... РО1З,j{I.НШ J.. 

придоБJl~аяе 

яаДМА 

Общо 

01.01.2008 

Отчетна стойност 

АМОРТlIЗЯЦJlЯ 

Балансова СТОЙl10СТ 

4002 

4002 

5723 

(lll) 

5612 

15373 

(53) 

15320 

2384 

(188) 

2196 

38 

(28) 

10 

17 

17 

1185 

1 1115 

46 

46 

28768 

(380) 

28388 

Прuдобl'83НIIЯ (отчетна стойност) 

ПокynК/1 

По СТnП:iIlСIЩ на'!ин 

165 

108 

57 

27 

27 

2 

2 

15 

!5 

21О 

1311 

72 

Ня мален IIИ (бала НСО8а 

IIРОДI1ЖGа 

Друг иаЧIlИ 

CТllilll ОСТ) (128) 

(57) 

(71) 

(15) 

(15) 

(28) 

(28) 

(171) 

(57) 

(114) 

Амо,рПl1аl\I.И за перllода (279) (1 102) (291) (5) (2) (99) (1778) 

Ifз ~' е 11 е 1111 и JI а ам О,ртIlЗ а IIIIята 

А\!ортнзawtJI НII ОТШIСalillТe аКТ11ВI·' 

4 

4 

4 

4 

БItJJllIIсова стnllност 'в края 4002 5333 14255 1905 32 2. 1 059 61 26649 

31.12.2008 

Отчn:на C1'Oi!HOI:I 

АморnоаroiИ' 

БалаНСl;Iва СТОПIIОС'Т 

4002 

4002 

5723 

(390) 

5333 

15406 

(1 151) 

14255 

2384 

(479) 

1905 

65 

(33) 

32 

4 

(2) 

2 

1 158 

(99) 

1 059 

61 

61 

28803 

(2 154) 

26649 

01.OIO.2009' 

ОтчI:ПН\ croJilloc, 

Амортuзацня 

l>алаНСОUII cтollIlOC1i 

4002 

.. 002 

5723 

(390) 

5333 

IS 406 

(1151) 

14255 

2384 

(479) 

1905 

65 

(33) 

32 

4 

(2) 

2 

1 158 

(99) 

11159 

61 

61 

288113 

(2 154) 

26649 

ПриJjобпваRlIЯ (отчетна I:loiillOeт) 

lIuKyllJ<a 

Дpyr начин 

846 

J3 

833 

20 

20 

866 

13 

853 

НаМIIJ1еШIЯ (бамнсова СТОIlНОСТ) 

ПрОдаЖба 

АМОРТПЗЯЦJlЯ }.9 пер'lода 

И~менеtlпя на аlllОрТllзаЦIIЯТН 

АмОР"[JВ3Ц1IЯ иа nТПlIСанитс al'l11BII 

Балансова стойност J! КрllЯ " 002 

(280) 

5053 

(1) 

(1) 

(1 104) 

15 

/5 

13996 

(290) 

1635 

(5) 

11 

8 

27 

(2) (99) 

960 61 

(1 ) 

(1) 

(1 7110) 

23 

23 

25734 

31.12.2009 

ОтчСТН11 с'Гоliпост 

А МОРТПЗЯШIЯ 

[ja.laHcoBa CТOi1HuCT 

" 002 

4002 

5723 

(670) 

5053 

16236 

(2240) 

13996 

2404 

(769) 

1635 

57 

(30) 

27 

4 

(4) 

, 158 

(198) 

960 

61 

61 

29645 

(3911) 

25734 



, , 
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3.02 Нематериално актив» 

R(j,v'~OO 

ПРОflJамни ПРОДУКШ Обшо 

01.01.2008 

От"l'-тпа стоНноет 27 27 

Амортизацня (19) (19) 

!>:tJ19 "сова стоitпост 8 8 

ПрндобuВJIИИЯ (отчеЛlа с.,оl!rюст) 

Покупка 

А~IОРТНЗIIЦ"Я ЗА пернола (5) Щ 

БяляrlСОR9 стойиост в ~PIUI 4 4 

31.12.2008 

UтЧI."ПIЯ СТОЙНОСТ 28 2~ 

А~IОРТIl391\НЯ (24) (24) 

Балансова стойвост 4 4 

01.(}1.1009 

Oт'reTHa стnйпост 28 28 

А:ЧОfЛ'нзацин (24) (24) 

БаЛIIНСОll9 СТОЙ 11 ОСТ 4 4 

А>tОРnПRI\ИЯ 1а периода (2) (2) 

Бала исова nойя ОL'Т в "рая 2 2 

31.12.200? 

ОIЧt'Тllа CТOI1"OCT 28 28 

Лмортизаппи (26) (26) 

БалаНСОllЯСТОЙIIОСТ 2 2 



3.03 Инвестиции в други дружества 

В(;Н'QOО 

31 Дскемврll 

2009 
3) Декември 

2008 

в началото на периода 

Балапсова П'оil",о{'т 

Пр .щобипаllИ 11 (oP'CHra СТОЙIIОСТ) 

ПРII":lOб.,воНliЯ чрез /lOKYnK3 

ПрlJдоБИВaJШЯ чрез раз~\~.щ 

5 

5 

5 

в краи на I1ср"ода 

БaJlа "сопа СТОЙНОСТ 5 5 

Ана.1J1З на ннвестнци.ите в други дружеСl1lа 

31 Декемор" 2009 31 Декември 2008 

8GУv!Ю 

Н.". И:М6tо~а нис N:& пр<едПРlrnтнятщ,,"r':l, в К'()!П'<' {'а npoUNITlt... )jpoi'l ,lII1JIOBC Бр(]j·I.КUII~ Сroj.~ноп н:' ПО;i)'Чl:.lllt npO(I('Н"'I"HfI; Броrl ~ЛОlJе ,&рой акЦlШ CyoJi•• ocт Hit ОМ)'ЧСНЬ 

СЪУЧli!.tntiПО\ tЪ:rt.1('..ПIC"t"о (ъучR(.....I-c'fО Д"ВUДЕ'КТII сьучаnнt"'Т-о с'Ь)"'ta<:ТЦ4.."'УQ aJIЗl1,З.еUТJi 

n[><з ПР"" 

~инаТi.4 ГОДllпаn 

s 
в началото Ila ncplloua 

8 CmplJlIOMfI s 

Мосrnстрой Изток АД 10% 5{} 5 

ПРII!lООИВЗНИИ (OТ'I\~T"a CТOi!HOCT) 5 

ПридоБИв.aJlltячрез покупка 5 

Мосmсmрой Изток АД 10"/0 50 5 

В краи на периода 5 5 

В сmРОJUlЛ1О 5 s 

Мостстрой Изток АД 10% 50 5 /0% 50 5 

И1IВIКТИЦИИВ други ДРУЖЕСТВА 5 5 



3.04 Финансови активи на разположение за продажба 

B(;N'UUO 

3 J f(ексмври 2009 31 Декемнри 2008
 

в началото на периода 

ПридоБИТJI 

Бенчмарк Финанс АД - 11 ооо бр. Акции 5
 

в края на периода 5
 



3.05 Предостапеп" .заеми 

BGN'OQO 

31 Де[(ември 2009 3 J Декември 2008 

КOIпрагеnт ИНфрltКОМ 2007 ЕООД 

Погасителен план 2008 523 

над една ди три t?Qr)mm 523 

Погасителен план 31 Декемr;рl1 2009 593 

над t:iJH(/ ди три гид1ll1ll 593 

ПРЕДОСТАВЕНИЗА~МИ 593 523 



3.06 Материални запаси 

IJGN'OW 

31 Декември 2009 J 1 f1екеМВf1И 200!! 

C"I't.JA IIUCТ Ilрtщи Cro!l.uocт орещ, 

обсщCЮ<l\ С,QЙ"ост 06сщс ..ка СТUЙIIUСТ 

М.атер ..аЛ1\ 5,725 5,725 6,045 6,045 

ОС'lO'Шlt 366 366 662 662 

СnомагатеЛlIIi 49 49 56 56 

Резе pDlIII части 52 52 54 54 

rорщши MaTeplfWIH ]] }] 23 23 

ЛIIТl;Jмо6илни J)')'И 42 42 40 40 

МатерlНlЛИ за I<офраж 5,026 5,026 4,986 4.91!6 

ДpyГJI материали 179 ]79 224 224 

ПРОДУКЦИЯ 403 403 98 98 

Стоки 87 117 10Н 10Н 

НсЗIt(j·ЬрWСIIU IIРUllзвuд~·т.В(I 5,134.1 5,130 7,504 7,.';04 

i\Н.ТJ::I'НАJlНИ ЗАНАСИ 11,345 11,345 13,755 ]3,755 



3.07 Вземания от свързани предприяТlIЯ 

/fuN'i!VV 

31 Декември 2009 3 j Декември 2008 

lCO~TPгe"TII ПРО/I3Жбll Аванси ДрУ!1! Обшо Продажби Аванси Други Общо 

Пъпюстроите.лна Т ехн"ка F.A!{ 15n IS0 :\0 150 2ОО 

БYJ)Г!1СКII КораБОC11JОН;СЛНШОI АД 132 59 191 674 S2 756 

ВиJIЭ Пътcrr"й А]{ 81(J М 876 

ПЬТIfJIжсксрнкг М ЕАД 55 SS 1,062 83 1,[~:) 

Пъ TCТl'OB ЕА!{ Л 37 264 264 

1Iы-строи Jluв~ч АД IЗО 130 130 7 137 

Мостстрой Ило" Ад 14 14 

П"т,,,, сфоежн лд 545 S4S 

DЭЕМA,lШЯ от CDЪРЗАFП1 ЛРЕДПР /[>I'fШI. 331 )50 96 577 3~~З:; 1:;0 23:'1 3,923 



3.08 Т:ЪРI'UJJСКИ вземания 

8CN'OOO 

31 Декември 2009 31 Деке.,шр" 20013 

Контрагенти В~("}UUiUЯ 6т Бала н С'О.l! " ВзtМaни.R 0'1' БалаНС:О8Э 

J(пиеlТnI Обе'JЦСlfl(n СТО~IIО(":Т кnие1ml ОБC'Jце""" (':ТOnllOCТ 

Вземания от IUШСНТU 

Роуд инженеринг 2004 АЛ 1,066 I,f}(j(j I,()(j(i 1,0(,(; 

ПЪТ/Ш Строежи АД 736 736 13 1) 

КлиеlfПl пu продuжбн Прll ОПРСДСЛСIНl условия 2,024 2,024 2,055 2,055 

Столична обпnmа 255 255 

Астра Интерпроект FООД 22" 224 

дРУ··И 566 4 562 1,665 97 1,568 

Общо IIJСМIIНIIЯ от клиенти 4,871 4 4,867 4,799 97 4,702 

Maurer Sohne х х 156 х х ]78 

ДЕН ЕлeкrрНII ЕООД х х 42 х х 42 

P~MOHI' Mt:l'U!J Х Х 30 х х 30 

Промалп х х 25 х х 

Ки К ПРОf{Жекг ГРyn оод х .~ 25 х х 

Дру,'и х х 111 х х 272 

Общо доставчици по аванси 3f19 522 

'l"bPI 'ОВСКИ Ю.I'МАНИЯ 5,256 5,224 



3.09 Други вземания 

ВСУООО 

31 Декемори 2009 з I Де!\емuри 2008 

ВземашUl 
БалаНСО8а 

Вземания 
'ьалаuсова 

CToiiHOCT СТОЙНОСТ 

ДАНЪЧНИ ВЗЕМАНИЯ 

ДРУТJI даrl'ЩИ 

ДРУГИ ВЗЕМАНИЯ 

В'земаlllUf 110 С"l>дебии \;1I0pUlle 

ТЪРI'ОIl\;КИ ~uе,'JИ 

ВземаИШI !Ю JIИlI\;И и ИUДЧ(:I'И 

ОСШ'УРИ'l1:JIНИ JJреДJJРШIТНЯ 

Бземшшя. за Ш1XllИ 

В~",мuння зи ЩI.-'1рUXОВКИ 

ДU1'ОВОР зи ЦССflЯ 

ДРУПI В:lCМU.НИЯ 

РUJ'Iети зи П1РUНЦШl 

ДUII"'РИТI:JШ 

ДfУГИ 83ЕМАПИЯ 

3 

3 

5,298 

40 

2,775 

48 

35 

297 

7 

2,026 

70 

5,301 

3 

3 

5,298 

40 

2,775 

48 

35 

297 

7 

2,[)26 

70 

5,301 

2 2 

2 2 

3,291 3,191 

64 64 

2 2 

33 33 

164 164 

] 3 

1,739 1,739 

1.196 1,196 

74 74 

16 16 

3,293 3,293 



3.10 Пари и парични еквиваленти 

Парични средства в брой 

Каса в JleSOBe 

Каса R леВ()flе 

Kuca I;>Ы;! ВОJlУП.\ 

Каса Щ.долари 

lIарични средства в rа~nлащатe.nНl1 сметки 

Уникреl\ИТ Еулбанк АД-lJулбанк 

РАЙФАЙЗЕНБАНК 

ПЪРВА ИНВЕСТИЦИОННЛ БЛНКЛ 

ОББАД 

НабиратеЛllа сметка 

ПАРИ Н ПАРПЧШI ЕКВИВАJlF.lПИ 

BCN'UUO 

31 Декември 2009 31 Декември 2008 

Вид Dалуга BGN'OOO BGN'OOO 

BGN
 

BGN
 

USD 

BGN 

Ij(jN 

BGN 

nGN 

BGN 

67 

67 

67 

75 

75 

8 

51 

J5 

142 

2,056 

2,055 

2.055 

2,067 

2,067 

2 

117 

1,932 

15 

4,123 



3.11 Разходи за бъдещи периоди 

BGN'OOO 

3] дСКСМ 8рИ 2009 31 Декември 200!! 

До (>JIlla ..од ,ша Общо Дu ''дни I'<JДИI/U Общо 

ОпсраТИlJuа дейност 

Застраховки 25 25 ]7 17 

Абuнаменти 3 3 

Други 3 3 52 52 

Общо nпеr3ТИRRа деRпост 31 31 70 70 

РАЗХОДИ ЗА БЪДЕЩИ ПЕРИОДИ 31 31 70 711 



,
 

3.12 Банкови заеми 

BGN'OOO 

3 1 Декември 2009 3 1 Декември 2008 

Кредитор UBS AG Zuгich 

Договор дата 17,04.2007 

Общ размер 1.127,200 € 

Лихвен ПРОЦeJП 4.09713% 

Фиксиран падеж 27.032014 

СТОЙIIОС' към 3 1.12.2008 704,500 € 

Погасителен план 2008 1.378 

ди една гидини 55/ 

lIад една оо три годuнu 827 

Сroйпоет к"-" 3 1.12.2009 704,500 € 

Погасю-елен план 31 ДекеМВр'1 2009 1,378 

пад ед//п до три гuiJШIll 827 

над три до пет години 55! 

Кредитор ОББАД 

Договор дата 46128.01.200.~ 

Общ рюмер 6,000,000 € 

Овърлрафт за оборOТШJ срсдства н 

Цел l'iанК()RИ ГЩ1аН1 {ИН 

Jlнхоеll "роцеш БJП1 + 2.7 нунктп 

ФНКСllран падеж 31.05.2010 

ПогаСlП1:леr·, план 2008 9,375 

над една до mpu години 9,.175 

Стойност "-ъм 31 12.2009 4,794,050 € 

J'oгaCI\ТCJICH ман 3) Декември 2009 9,376 

до едllО юд/ша 9,376 

Кредитор УJшкреДlIТ г,улбанк ЛЛ 

договор дата 711!3.05.2008 

Обт размер 11 ,f)()(),OOO € 

Цел МIJОJ'(Щ~J'~~~ "Р""I.I"тн!! JIJIН!1Я 

Jlихвен npouellТ Lдноседмичен J3lJRТnOR 1-2.2 

Сгой"ост ICЪM 31.12.2008 2,129,300 € 

1Jо гаситслеп ПЛIIJf 2ОО ~ ~,lб5 

lIад rд/ю до три годu/щ 4,165 

Стойност към 31. J2,20О9 2,129,300 Е 

Погзситеj,,~r., ттлан 31 Декември 2009 4,[65 

над една до mpu години 1.165 

КрtJJ.IП/\Р Първи НlIвеСТJЩIIОlll,Ш Б"IJI..'1I АД 

До!'овор ДIIТU Ш-L-ОUUU')9/14.! 0.20О9 

Общ palMep 1.078,324 € 

ЛИХI;I~И !lРUЦ~'П HH_HLl' с надбавка 3,21 пункта 

ФlIксиран падеж .1() ()62()IO 

ПОЛlClггеЛellll1IaJl31 Декемнр" 2009 2,109 

до една годино 2, {{)9 

БАНКОВИ ЗАЕМИ 5.543 14,367 

ТЕКУЩ дял UT БАНКВН "3АВIИ 11,485 551 



;;:-"':"-_-~ :-=-=

3.13 Финансов JlИ'jИНl' 

3] Де;),е,\1I~РИ 2009 31 Д~К~ldВРИ 2008 

JJC'/'I'OOO 

Лн)"", Щ\IВ-~J' 

Люинmва IшмnаfП'Я fiЛ Лизинr 

Сегзщна стойнст на зап:ължСЮfСТО 

ДО ='" ГОд"Н' Па.1 СЛllа ГО/l1·mа Общо ДО 'М' ГОдин, 

3 

3 

Нод CДМI\ 'О"",," Uбщо 

j 

3 

Лllзннгова КОМnaJШЯ Пr1ре()с Люинг 

С~I'UlUНП стuйнcr на задължението 

47 

47 

26 

26 

73 

73 

27 

27 

64 

6/1 
91 

91 

Jlизингова компания Интерлийз I3АД 

C\:,awHU \;rui'lHCT Н!! ЗUJ(ЬJDКСНIlСТО 

2,266 

2,266 

58 

58 

2,324 

2,324 

1.83] 

1,831 

501 

5()1 

2,332 

2,332 

}JlЩЦlГОВ3 КОМШIlЩЯ ИнтерJJJlЙЗ луго 

Сегашна стойr,ст '13 )аДЪJlженщ:тu 

9 

9 

9 

!I 

1 

3 

3 

3 

Лнзинroвз КQмпвmlЯ tiM Jlизинг 

Сеraшна C"Jоfшст ,!а зад"JlжеllllеТQ 

452 

452 

31 

31 

483 

4Ю 

448 

448 

194 

194 

642 

642 

Ли~I-tr<I'UВ!I КUМНЩЦIJI Мото JJфое 

СtГ~1D'Щ СТОЙI!СТ IШ задъJJJl<еrlНе-н;, 

91 

91 

28 

28 

119 

09 

7() 

7О 

16 

36 

106 

106 

ЛНЗJU1нша lWЩ'Ш'ИЯ П-h'l'НИ СТрЩ:ЖJ-I 

Сегашна стойнст на .1aJ\l>ЛЖ(;НИСТ() 

1,471 

1.471 

349 

349 

1.820 

1,8211 

542 

542 

939 

<)3<) 

1,4111 

1,481 

ЛIIЗIIIIГОR3 КОМ'П~НIIJI УШlКредит ЛllЗlll1f 

Сегашна СТОЙНСТ на задьлжениет() 

226 

226 

65 

6S 

291 

291 

1О6 

206 

133 

133 

339 

339 

ЛИ:IИНТ()l\а к()мnания ПЪПIН CЧJоежи ПЛОВДИВ 

Сегашна стойнет на З8ДЪлжсюrето 

271 

271 

157 

157 

428 

428 

262 

262 

428 

428 

690 

6911 

ФJmлнс:ов лизинг 4,833 714 5,547 3,392 2,295 5,61$7 

СЕГАШllA СТОЙ"СТ llA ЗАДЪЛЖЕНИЕТО 4,833 714 5,547 3,392 2,295 5,687 



-- -=

3.14 Задължения КЪМ персонала при пенсиониране 

BGN'OOO 

J 1 Декември 2009 3 J Декември 2008 

Настояща стойност "а задължението 272 284 

ЗАДЪЛЖЕ.НИЯ КЪМ ПЕРСОНАЛА ПРИ ПЕНСИОНИРАНЕ 272 284 



3.15 Пасиви по отсрочени данъци 

DGN'OQQ 

з 1 Декември 2009 3I Декеморl1 2008 

Временна Времеlша 
ДаlIЪК Данък 

разлика разlJика 

Имоти. машини и съоражеllИЯ n T.'I. : 14,874 1,486 15,049 ],505 

Преоценъченрцере 8,625 863 9,214 920 

А.мvрmUЛIЦIIU 6,249 623 5.835 585 

Общо пасиви по отсрочеНI1 данъци 14,874 1,486 15,049 1,505 

дЪЛГОСРО'ШII ЗЗД\J1жения [СЪМ персонала npl1 IJенсионираНl: 272 28 284 28 

Начисления за неJ1З[[ОJIЗУIJutlи UТJlУСКИ 162 15 298 29 

Неизплатени Л()Х()ЛИ на физи<,ески лица ]42 35 113 J I 

()бе:щеика на вземания 9 97 10 

Загуба 9,7:11 972 5,026 503 

Други 1,239 /24 

Общо активи по отсрочени даНЪЦIl 11,755 1,174 5,818 581 

ПАСИВИ ПО ОТСРОЧЕНИ ДАНЪЩI 3,119 312 9,231 924 



3.16 Задължения към свързано предприятия 

31 J{екем~ги 2fЮ9 31 Декемврll 2008 

fl(;!I,.1'r}O() 

С8ързаllll предприятия 
ДQСJавенн аl(ПГilН 11 

yC:Tryr., 
П,mуч eН1l Jae~ L1 Общо 

Дu I';Ti.iU~J IИ аFiТИDИ и 

)'CJJ.~·Пt. 

П p~JJoCТ'.J..[]e 11 и 

~~(;мк 

АвШIС~j Общо 

Холдннг Пътища ЛД 43 107 150 151 94 24.5 

ПьтищО1 Инвест ёООД 38S 3R.5 

БУР'llСКИ K()paG()'-'lрUIIl~JНljWj А.д 91_~ 91.5 

МUL'I<.:"IРUЙ - Инженеринr АД 9 9 

Пъ I"Iю,-,'р()ителнu теХНИКJ1I:!А).t 43 43 

ПЪ П.:! ри й Л()В еч !ОМ 81 81 

ЗАДЪЛЖЕНИЯ KMf СU1>РЗАНП ПРЕДПРНЯПlЯ 9.5 492 587 (51 175 915 j,241 



3.17 Търговски задължения 

B(jN'1)1)1) 

Контрагенти ] 1 )(eKeMRpl~ 20О9 ЗJ Декември 2008 

Министерство на транспорта 369 

Трансстрой Русе АД 67 

Балкан Стийл Инженеринг ООД 81 

Сикомерс ЕООД 87 1)7 

Нефаl<;турИрЗНИ доставЮI 2,809 2,482 

Инфратранс Консулт АД 211 134 

Ипфрастрой АВ ООД 267 276 

д Rтомагистрали Хемус АД 187 188 

Дока България ЕООД 108 268 

АШIС 2002 ЕООД 137 136 

ЕрмиЕООД 265 240 

Пътища АД - ПлОВДИВ 421 421 

ЮlIитер 05 ЕООД 74\ 811 

ll.емис9{) оод 304 304 

И.пмат ООД Раднево 315 315 

Д(;тра Интерпроект ЕООД 55 

ПЪТНИ Строежи ВtlJИКU Търново ЕАД 4R 

Строителна МехаНИЗIЩИЯ !300Д 44 

Други 5,606 7,295 

Общо задължения към JJ:ОСl'аичици 12,122 12,957 

Министерство на транспорта 616 1,399 

Фонд "РепуБJJикаН(;Юi ПЪТН<I Инфраструктура" 381 381 

Астра Интерлроект ЕООД 175 

ДЗЗД ПЪТНИ Строежи Мостстрой. 321 

Други 56 680 

Общо клиенти по аванси 1,228 2,781 

ТЪРГОВСЮ1 ЗАДЪЛЖЕНИЯ 13.350 15,738 



3.18 Задължения към персонала 

B(jN'()()() 

J 1 Декември 2009 31 fJ:екеМRРИ 2008 

ЗадължеIШЯ !СЪМ персонала 1,162 929 

ЗадЪJIЖСНИЯ ПО неИЗПОЛЗl;Jани ОТПУСЮI 145 297 

ЗАДЪЛЖЕНИЯКЪМ 11~I'C()HAJlA 1,307 1,226 



3.19 Задължения към осигурителни предприятия 

BGN'OOO 

31 Декември 2009 31 Д<.:к<.:мврн 2008 

ФОНД пенсии 1,227 1,244 

Фонд трудова злополука и lIРОф<':<':ИОНlUIЮ!. болест 27 2 

ДОПЪЛlштелно задължително соuиално ОСl1гуряване 42 89 

ДопълнитеJDIО задължително пенсиOlШО осигуряnапе 93 39 

Здравно IIСИГурЯRане 394 282 

Фонд гарантирани вземания на работници и СЛУЖИТСJIИ tз 5 

ЗЛДЪЛЖЕffilЯ КЪМ ОСИГУРИТЕЛJПI ПРЕДПРИЯТИЯ 1,796 1,661 



3.20 Данъчни задължения 

BGN'OOO 

з 1 Декември 2009 31 Декември 2008 

Начислени Остатък Начислени ОСТН'ГЬК 

Цанък за общините 135 135 104 104 

Корпоративен данък 54 54 4() 4() 

Данък върху добавената СТОЙНОСТ 665 665 1,021 1,02] 

Данъцl-t върху дохода 616 616 1,7).9 1,729 

Лихни 852 852 

Данък върху СОЦНaJlНИТС рtl:!Х()!lИ 

,цанък щ,рху npедстапителните разходи 10 ]U 

{(анък върху разходите за еКСПJJоатация па леките аетомоБJ 9 9 

Др)'Ти даныш 17 17 

ДАНЪЧНИ ЗАДЪЛЖЕНИЯ 2,342 2,342 2,911 2,911 



3.21 Други задължения 

lЮN'/}/}/} 

з 1 Декември 2009 3L Декември 2008
 

Неплатени лихви 

Разчети по застраховане 

Договор за цесия 

Получени "!ърl"овекн :шеми 

ПРОDИЗИЯ на съдебни искове 

Други задължеJfИЯ 

ДI'У!"И JАДЪЛЖIШ ИЯ 

1~9 

150
 

1,558
 

653
 

1,986
 

4,496
 

15
 

64
 

927
 

1,517
 

7
 

2U6
 

2,736 



3.22 Основен капитал 

AIO.I,HL'" 

3\ Де"""'l»рц 2009 

1·1m4 ~lliolJ1н.a CI'(I ~ н сет 

АкЦltа-ttерli 

УIWmИ;I.c:I'tМ~ Нil.ЧiIfJ~}Iи.~ Общо yae,.... II·11I:=1i ИО Нoa.'\1A.1Clilole Общо 

Бу"Г3СКIt ~..,раБОСТРОIfТс.'А"Ц>< А, 

ИмО Б1.J1ГВРШ! оод 

'1111 Хо:ш АД 

МОСТСТ\Х'" l1яже".РllНГ ЕАД 

ЕвробltJlдН><r тоо ООД 

АББ Ик;о:е"ер"ж ООД 

Вас,,-, КРУ"ОВ Божков 

орл "" х 3дЖИJI:н IШ В 

Юр К;U1'Lески л Иl.!а 

Ф>" "чееки n"ца 

ОСНОВЕИ КАIШТ!\.JI 

о tl~О8еи ac~ n Iпал, ОТО itC1l ЩI. С'е ICL '": 

С()бcnJcНИWIТС:на К(J м оа н llЯТ:II - М al~l'" а 

НеКОIП1J'I}J'1IJPQШl1 }'чcтts.R 

1 4~6 775 

1 366 275 

1 174 б7S 

378 3QD 

Sbl 41~ 

61675S 

55747Q() 

5 ~1~ 5 ~7S 1115 

I~ [5 15 



мостстрой АД - 31.12.2009 

3.23 НсразпредеJlена печалба 

Иi/I'(/(/() 

31 Ц~к~"nри 2009 3 1 Декември 2008 

НеразпреJliIJlе,,~ Нсразпрсдслсна 
Общ вс~06хватеи Н~Рll'Jllределено Общ вссоБХБВтен 1[ера.зnределена 

r,~чплбu ."tНШШ!J пе qа.лбз МJt н ВЛ!, 
JIUXOJJ] ",а lIериодо печалба доход за периода печалба 

периоди пеrИn)llt 

Начално CВJ\JIO (J 771) 881 (890) 5150 6JQ 5760 

~ т. ч. НеК(}IIJ1tролuрощи учаспшя 

ПреП3[lllслеlll)113·111....1110 elLJloUO (1 771) 881 (890) 5150 Ыfl 516\) 

Резу........Т ПрC,!lll об.,агане (Н ХУ6) (8896) (1818) (1818) 

ОтсрочеН11 "lIНъuи 73) 783 47 47 

P3lXO!\ за },ЙI"~~ 783 783 47 47 

Пе'ШJIUil 'W 11ер1IОДИ (8113) (81IЗ) (1 771) (J 771) 

O(iщ IIceo(i.,8IIП" доход (8 J13) (8 [J3) (} 771) (1 771) 

АмортизиранаС1UИIIЩ':Т 64 64 

Omис:ан пронеш.чt:m ~J~P(' 303 103 498 498 

Пеllалб~ (J т несе. j и 11 UL;: IIOI\~11 "'11 n '!тпд (44611) (44()\) 

Пе'Iалби m"tlсСtlШ н 'jШ(OIЮПИ резерви (693) (693)
 

Печ Щ 16и 1-"" )'611/ отнесенн I<ЬM м"'fвл Н ncpl! од. I 771 (1 771) (.5 '.SЛ) .; 15и
 

)\РУ"И и'] М снения (17/) (171) (288) (288)
 

J1LPАJПРЕДЕЛЕНАНЕЧА.IlJ>А (~IЩ (758) (8871) (177J) 88! (890)
 



3.24 Резерви 0'1' IIpeoueHKl1 

B(JN'OOO 

3 J ДСК\:МВРИ 2009 3) ДекеМRflИ 201)8 

Начално салдо 4,097 4,854 

fI m ч. НI!КQнmpолuращu участuя 

ПреllЗ'lIlслеl!О IIIЧIJIIIII саJЩ() 4,097 4,854 

Амuртизирана сroЙНОСТ (64) 

Отписан пр(щеm.чен резерв (303) (693) 

РЕЗЕРВИ ОТ Ш'IЮЦЕНКИ 3,794 4,097 



3.25 Резерви 

ЩiN'UlЮ 

з I ДекеldВр" 2009 3 I Д<:К<:МllрИ 2008 

ЦОtl ыlfreлю( л.оm..ПJllfrenlIИ 

"ji.iКUНОI:Ш pt:1e,pE:lIi резеРви Общо З~1(ОI юш. ре:1ерп И iJ":зер~u Общо 

IIa'laJIHO салдо 819 627 1.446 126 6Зl 7S7 

в n~ '1, llеllОllmроmlРUЩU )'часmuн 

ПРСН3'1I1\'.!1СНО начално салдо 819 627 1,446 126 631 7S7 

'YBeJТlt'1eH"C 693 6~3 

1kЧIIJIG" UТl<<:<ХIЩ Kbl>l резерви 693 693 

На}fаЛСНllе S S 4 4 

Дарения 4 4 

ДРУГllllзменени. 5 5 

РЕ'iЕРJШ 819 622 1,441 819 627 1,446 



мостстрой АД - 31.12.2009 

3.26 Неконтролиращо участие 

IЮN'ООО 

31 Декември 2О09 З! Декември 2008 01 Януари 2008 

Силвър Роудс 1000)..1 5 5 5 

Инфраком 2ОО7 ёООД 5 5 5 

АПI JIIIД~р ЕООД 5 5 5 

OCIIOBell капитал )5 !5 15 

НЕКОНТРОЛИРАНО YI.JACTlfl-: 15 15 15 



МОСl'СТРОЙАД - 31.12.2009
 

4. ПОЯСlПfТЕЛНИ БЕЛЕЖКИ КЪМ КОНСОЛИдИРАНИЯ ОТЧЕТ ЗА ВСЕОБХВАТlПfЯ доход 

4.01 Приходи от продажби 

Ш;'N'(}(Ю 

2009 2008 

Строителна 
Наем УСJl)'l'И Общо 

СТРUf1Тt:JlИU 
УСЛ)'ТII Общо 

rтрОДУКЦИЯ ЛРОДУJЩIII! 

приходи 

10595 53 190 10838 25060 1233 26293 

Себестойност (13 215) (13215) (22 059) (1 31(5) (23 444) 

сr.БI!:СТОЙНОСТ НА ПРОДАЖБИТЕ (13215) (13 215) (22 059) (1 38~) (23444) 

БРУТНА ЗАГУБА (ПЕЧАЛБА) (2620) 53 190 (2377) 3001 (152) 2849 



4.02 Себестойност на продажбите 

/j(iN'/ЮО 

2009 2()()8 

Продутщия Шiщо ПРОДУКЦИЯ УС,!lУГИ Общо 

Разходи за ,\IаТСРШIЛII 2,9116 2,9!!6 8,407 361 8,768 

Суровини и м ~териатт 2,436 2,436 6,796 НЮ 6,976 
Вода J 1 6 6 
Г0PIfflI\ 373 373 1,119 173 1,292 
E.rт енергия 52 52 117 117 
Материали 1а офиса 1 1 ! 1 

Ре1ервни части 52 52 I!!'} 7 196 
(;помагаТСЩiИ маП:РIIWlИ 65 65 152 152 

ДРУПI 6 6 27 [ 28 
РIОХu/Ш ЗII U'bllWJlH услуги 2,71!! 2,718 5,822 454 6,276 

Рюх()ди 1а 11O)I)lръжка на техника 20 20 92 33 125 
Ра1Х()l\И 1а liaeM 66 66 127 127 
Телекомуникации Н 34 40 40 
Транспорт 67 67 366 366 

Разходи за заC'JPаховки [97 197 239 5 244 

l'екла."I<1 2 2 3 3 
IlОДИЗПЪЛНИТСI1 за I:ТР()ИТI:IIНИ дейности 1,733 1,733 3,393 366 3,759 
Наета МСХШJЮUЦИЯ 150 150 563 563 
ДШlЪwt и ТUКСИ 611 68 98 98 
КОМИСИОlilЩ по банкови гаранции 16 ]6 21 21 
Други 365 365 880 50 930 
РазХОДИ 3:1 амоrтlf.заl\ИП 1,679 1,679 1,309 236 1,545 

АМОрПIЗaциJ! 1,679 1,679 1,309 236 1,545 

РИJХU.LIII зи заLJJJlIТ/I 2.-'i52 2,552 4,275 229 4,504 
Рuзходи за :J;JШШТИ 2.552 2,552 4,275 229 4,504 
РазХОДI. за OCIН)'POOK" 57!! 578 1,046 62 1,1011 
СОЦИ<UПIIJ ОСIП)'РОIJКИ 571 571 1,046 62 1,1011 
Здрюши ОСИГУРОВЮJ 7 7 
Разходи за rтрOlЩЗlII1 54 54 146 5 151 
НеизrтОn1вани ОПТУСКИ 7 7 34 34 
Прови.зирзни ОПТУСКlj 19 19 62 5 67 
J{рyrи 28 28 50 50 

л.РУГlI разходu 343 343 52~ 311 563 
РазХОдJl за !<OI-.!ЭlIДIIРОВКII 116 116 173 38 211 
ПреДСТ!lIШ1'еЛШJ разходи 8 8 21 21 
Брак 70 70 10 111 
Неус1'()ИКИ ПОl\ОГОВОрИ 95 95 163 163 

J{РУПJ 54 54 158 158 
РЮХОДИ 110 ИlШНОМИ'lEСКИЕЛЕМЕ! 10,910 10,910 21,530 1,3115 22,915 

Измеиецщ: на J3ШiСIIТС UT I'\JТoua 

"iЮЛУКЦIIЯ и иеЗ3Rl>ршеио ПрОИЗВОДСТВО 2.305 2,.305 529 529 

Сi,;.I)J:;(ТОЙНQСТНА I1PОДАЖБНТF. 13,115 13,215 22,059 1,.385 23,444 



мостстрой АД -31.12.2009 

4.03 Други приходи от дейноетrа 

тк;"гonо 

2009 2008 

БэЛf:Н1СОn.А C'ffIйп,,",ст ШI Иетен 1>aJlatcCQ.8-а ~JOCfнOCT на Нет,," 
npHXOJ\ 

n:[ЮЛД..1е1 ш акт и [ш реЗ)'Jlтат 
1!~"",)Д 

продадени АкТИ811 резултят 

Матернали 249 (287) (38) 716 (610) 106 

Имоти, МRШНШI 1\ оборудване 2 (1) 77 (57) 20 

ЛРИХОДИ 0'1 наем 111 х 18 10 х 10 

ИЗЛЩlJЪЦJl Н!! активи 833 х 8ЗЗ х 

Друтн 388 х 3811 30 х ЗU 

ПРIIХОДII ОТ ЛJIХ811 8 Т.Ч. 373 х 373 957 х 957 

Лихви о"' Сi!"р:ШНU предприятия 178 х 178 656 х 656 

ЬУJN.f.Х:КIIКJIJ)(IUQc;Щj>Ulllt1ltlIНIIЦU АД 23 х 23 639 х 639 

Рuуд f1U:'Ж'lIljf:РS.m~ 155 Х 155 17 х 17 

Лихви пО краmКОСОрО'lНи заеми /34 х /34 х 

Лихви по дъщосрочнu щеми 47 х 47 3/ х 31 

Лuxuu пО mbp.~otJCIC1l wдъЛ:JIсенuя х 170 х 270 

Дpy<~1 mlХIШ /4 х 14 х 

Пf1ИХОl\И от валутни операЦlШ х .Х 

Друп! фllН~НСО8И ПР"ХОДИ 2 х 2 2 х 2 

ДруfН 43 х 43 353 х 353 

ДРУГИ ПРИХОДИ ОТ ДЕЙНОСТТА J 908 (21111) 1620 2146 (667) J 479 



}J!/ОСТСТРОЙ АД - 31.12.2009 

4.04 Адмиппстративни разходи 

/ЮN'ООО 

2009 2008 

Pa.Ho",1I за материали 80 74 

ВО,'{а I 

Гnрииа 58 27 

J::.л енергия 3 14 

Материали за офИС!! 6 12 

Резервни Ч!.lСТН 2 4 

ДРУГfI 10 17 

PIIJXU!!U ~!I O'bIIWIII' УСЛУГII 1961 440 

РU'jХОДИ за наем 143 122 

Тt:JlеКОМУНl1кации 21 26 

Разходи за заетраховю! 27 7 

Реклама 100 118 

ДаtfЪцlt и такси 68 69 

Охрана 2 8 

КnМI1СИОННI1 по банкови гаранции 27 

дr>УГН 1 573 90 

Разходи за aMOPТll3l1.UIll1 103 238 

Аморшзация IОЗ 238 

РаЗХОдll за запmlТlI 976 921 

Разходи 311 3!lIlJIIПИ 976 921 

Р!lЗХОJJ:1I :НI UСШ)'РОUКJI 113 161 

СОЦl1аJIIЩ ОСIIГУРОIЖИ 100 152 

ЗДрЗDlIII ОСИГ}]JОDКИ JЗ 9 

Разходи З:l ПРOlШЗИП 57 61 

Неизп()mпани оптускн 20 24 

МСС -19 ДОХОДI.I на персонала 4 5 

ПJ10ВlI1ирани оптуски 17 27 

Задължения ю.м персонала за пенеиониран<;: 16 5 

Разходи за последваЩII OUeltКlI 1111 ;l.IПИВII 11 1 

Обезценка на взе~latlНЯ ]1 I 

Други P!l3XQJНI 23117 1491 

Разходи зэ комаНl{ИJ10IlКИ 864 2 
ПР~ДСТUВНТt:J1Н11 рu.'}ХОДИ 5 4 

ЛИХНИ просрочени плащания 9 107 

Лихни !Ю ДаА-НаИ 11 де 638 55] 

Брак ]2 

Съдебни 121 29 
Неусmйки пп договори 479 356 

ДрУI'И 259 442 

АдМИНИСТРАТи.вни РА·jХОДИ 5688 3387 



4.05 Други разходи от дейността 

2009 

BGN'Q(I() 

2008 

Разходи по валутни оnераuии 

Други фИН~НСOlШ разходи 

Други 

ДРУГИ РЛ1ХОДИ ОТ Д~ЙНОСТТА 

135 

135 

7 

335 

22 

364 



мостстрой АД - 31.12.2009
 

4.06 Финансови разходи 

Разходи за ЛИХВII в Т.". 

ЛиХ(Jи но саърЗQIIU предприятия 

Пътища Инвест ЕООД 

Пътстрой Ловеч ЕАД 

Лихви по краткосорочни зае.ми 

Лихви по дългосрочни зае.ми 

Лu.;tIJU nи lIuзuнгUIJU дигивири 

ЛlLУ.6U 110 дЪ[J.ж:авнu 63€,МQНUЯ 

Лux.вu 110 търговски задължения 

друmлux6U 

ФИНАНСОВИ РАЗХОДИ 2316 2395 



4.07 Икономия от данъци 

BGN'OOO 

2009 2008 

Оl'срочени данъци 783 47 

ИКОПОМИЯОТдлНЪЦИ 783 47 



мостстрой А_ -31.12.2009 

4.08 Нетна загуба на акция за периода от продължаващи дейности 

fJU'N 

2009 2008 

Среден Gрuй uкuии 5 574700 5574700 

Загуба за периода от продължаlJащи дейности (8 113) (1771) 

ПЕТНА lАГУБА НА АКЦИЯ ЗА ПF.РИОЛА ОТ ПРОЛЪЛЖАВАЩИ ЛF.Йноетп (J .46) (.32) 
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